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1

yفاصلة دو نقطه به طول‌های 1 و 4 روی نمودار  از هم کدام است؟ = x−−√

)110−−√)22 2–√)32–√)43 2–√

2

Lخط بر دایره‌ای به مرکز مماس است. مساحت دایره کدام است؟ : 2x − 5y = 3W(3, −2)

)181π
29)249π

29)3196π
29)4169π

29

3

,A(2اگر و باشند، فاصلة نقطة وسط پاره‌ خط از خط کدام است؟ 5)B(4, 1)AB3x + 4y = 1

)13)24)35)46

4

اگر نقطة وسط پاره‌خطی باشد که یک سر آن روی محور طول‌ها و سر دیگر آن روی محور عرض‌ها

قرار دارد، در این صورت معادلة خط گذرنده از این سه نقطه کدام است؟

(3 , 4)

)13x + 2y − 12 = 0)23y + 4x − 24 = 0)33y + 2x − 12 = 0)43x + 4y − 24 = 0

5

,2)خطی که از نقطة گذشته و بر خط عمود است، از کدام نقطة زیر می‌گذرد؟ −1)2x + 4y = 3

)1(3, 7))2(−2, 1))3(5, 5))4(1, −1)

6

4yدو ضلع مربعی بر خطوط و واقع می‌شوند. اندازه قطر مربع کدام است؟ = 2 − 3x1 − y = 3x
4

)12 2√

5
)24 2√

5
)32√

5
)43 2√

5

7

,3)فاصله‌ی نقطه‌ی  از خط به معادله‌ی  کدام است؟ 2)x + y + 1 = 0

)12 3–√)23 2–√

)36)46 2–√



8

فاصله نقطه از مبدأ مختصات و همچنین از نقطه واقع بر محور طول‌ها به یک اندازه است.

مقادیر ممکن برای طول نقطه کدام است؟

B(−4, 3)A

A

8 و 8-4(صفر و 32(صفر و 28( صفر و 1-8(

9

، فاصلة بین پای ارتفاع و پای میانة وارد بر ضلع در یک مثلث قائم‌الزاویه به طول اضلاع قائمة  و 

بزرگتر چند برابر  است؟

6 3–√3 6–√

2–√

)12)21/25

)31/5)41/75

10

و با عرض از مبدأ 1- را در نقاط A و B قطع می‌کند. خط راست گذرا از نقطة  سهمی 

است؟ اگر M وسط پاره‌خط AB باشد، فاصلة رأس سهمی از نقطة M، کدام مضرب 

y = − + 2x + 1x2(1 , 0)

26−−√

)12)22–√)32√

2
)41

2

11

، و رأس‌های یک مثلث باشند، معادلة خطی که میانة روی آن قرار دارد، اگر نقاط

کدام است؟

A(2, 3)B(5, −1)C(1, 1)AM

)1y = −3x + 9)2y = − x +3
2

9
2)3y = −3x + 3)4y = − x + 63

2

12

ها را با چه طولي قطع مي‌كند؟ ، محور  ، آنگاه عمود منصف پاره‌خط A(2اگر و , 4)B(−4 , 2)ABx

)11)2-1)31
صفر4(2

13

نقاط و دو سر یک پاره خط می‌باشند. کدام‌یک از نقاط زیر از دو سر پاره خط  و به

فاصلة یکسان قرار دارد؟

A(−5, −2)B(3, 6)AB

)1( + 2, − − 3)2–√ 2–√)2(2 , + 1)2–√ 2–√

)3(1 − , )2–√ 2–√)4( + 3, − − 3)2–√ 2–√

14

، و می‌باشد. معادله میانه وارد بر بلندترین ضلع این مثلث معادله سه ضلع مثلثی

کدام است؟

x = 2y = −1y + 2x = 9

)1y = 2x − 5)2y = 2x − 3)3y = 3x − 5)4y = 3x − 3



15

،  و رئوس مثلث قائم‌الزاویه  باشند، فاصله‌ اگر نقاط

پای میانه وارد بر وتر تا مبدأ مختصات چقدر است؟

A(2 , 3)B(6 , 2k − 3)C(k , −1)( = ) ABCÂ 900

)126−−
√)2                  29−−

√

)334−−√)437−−
√

16

,A(5اگر و باشند، فاصله وسط پاره‌خط از خط کدام است؟ 1)B(3, 3)AB3x − 4y + 2 = 0

)15)26 5–√)36
5)46 5√

5

17

خط d محور xها را در نقطه‌ای به طول 2 و محور yها را در نقطه‌ای به عرض 1- قطع می‌کند. نقطة برخورد

]این خط با خط گذرنده از مبدأ مختصات و نقطة  کدام است؟ ]1
3

)1
⎡

⎣
⎢⎢

2
5
6
5

⎤

⎦
⎥⎥)2

⎡

⎣
⎢⎢

−2
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6
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⎤

⎦
⎥⎥)3

⎡

⎣
⎢⎢

−2
5

−6
5

⎤

⎦
⎥⎥)4

⎡

⎣
⎢⎢

2
5
−6
5

⎤

⎦
⎥⎥

18

,A(3قرینة نقطة نسبت به نقطة وسط پاره‌خط با فرض و کدام است؟ −2)BCB(5, 1)C(1, 3)

)1(3, −6))2(3, 6))3(2, 3))4(1, 6)

19

اگر طول پاره‌خطی که از تقاطع خط با خطوط و پدید می‌آید کمتر از 5 باشد، حدود

کدام است؟

y = axy = 2y = 6a

)1− < a <4
3

4
3)2− < a <3

4
3
4

)3  a یا > 4
3a < − 4

a یا4(3 > 3
4a < − 3

4

20

مثلثی با رأس‌های  مفروض است. اندازه ارتفاع AH در مثلث ABC، کدام

است؟

C(2 , −3) , B(7 , 3) , A(1, 5)

)14)23 2–√)35)44 2–√
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Δدر شکل مقابل، فاصلة مبدأ مختصات از خط  کدام است؟

)1     5√

5
)22 3√

3

)32 5√

5
)43√

3

22

در شکل مقابل مثلث متساوی‌الاضلاع است. مساحت این مثلث

چقدر است؟

ABC

)13

)23–√

)39

)42 3–√

23

 و  رأس‌های یک مثلث باشند، طول ارتفاع AH کدام است؟ ,B(3اگر  0)،A(−1, 2)C(1, −2)

)12 3–√)23 2–√

)34)43

24

فاصلة دو خط  و  برابر است، اگر این دو خط از ناحیة چهارم

عبور نکنند،  کدام است؟

:  y − x + a = 0L 1:  y − x + 2a = 0L 22 2–√

a

)1-1)2-4)3-2)4-3

25

yفاصلة دو خط به معادلات  و کدام است؟ = x + 23–√y − 3x + 6 = 03–√

)12 − 3–√)2− 13–√)3+ 13–√)42 + 3–√
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در شکل مقابل ABCD مربع است. اگر و باشد، کدام

نقطه زیر روی خط d )گذرنده از D و C( قرار دارد؟

A(−1, 0)B(0, 1)

)1(−2, −3)

)2(−2, −11)

)3(−2, 1)

)4(−2, 5)

27

، و کدام است؟ ,ABCA(2محیط مثلث با فرض 4)B(2, 1)C(−2, 4)

)110)27 + 2 3–√)312)49 + 2 3–√

28

اگر خطوط و معادلات قطرهای یک مربع باشند، فاصلة نقطه تلاقی دو

قطر مربع از مبدأ مختصات کدام است؟

y = (k + 2)x + 3ky − x − 5 = 0

)115−−√)217−−√)318−−√)419−−√

29

,A(−1مجموع طول‌ نقاطی از نیمساز ناحیة دوم یا چهارم که از نقطة  به فاصلة 2 هستند، کدام است؟ 2)

)1−1)2−2)3−3)4−4

30

2xخط بر دایره‌ای به مرکز مماس است. اندازة شعاع دایره کدام است؟ + y − 4 = 0O (−1, 1)

)11
5)2     5√

5
)32 5–√)45–√

31

، و رئوس یک مثلث هستند. اگر نیمساز داخلی زاویه باشد، مختصات نقاط

کدام است؟ ) محل برخورد نیم‌ساز با ضلع است.(

A(1, 0)B(6, 0)C(2, 2)CDCD

DĈAB

)1( , 0)8
3)2(3, 0))3( , 0)10

3)4( , 0)7
3

32

,A(2اگر  و  باشند، فاصلة قرینة نقطة  نسبت به  از مبدأ مختصات کدام است؟ 5)M(−2, 1)AM

)12 5–√)23 5–√)35 2–√)49
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خطوط به معادلات و از دو ضلع متوازی‌الاضلاعی می‌گذرند و مختصات دو رأس

متوازی‌الاضلاع نقاط و می‌باشد. مختصات نقطة برخورد قطرهای متوازی‌الاضلاع کدام است؟

y − 4 = 0x = + 3y
2

A(2, 4)B(1, 2)

)1( , 3)3
2)2(2, 2))3(3, 3))4( , )5

2
5
2

34

با مبدأ مختصات، کدام است؟ 2yفاصلة نقطة تلاقی‌های منحنی‌های  و  = x2x = −y + 3− −−−√ y − 3− −−−√

)13–√)26–√)32 3–√)415−−√

35

4xمساحت مثلثی که خط  با محورهای مختصات می‌سازد، کدام است؟ − 5y = −20

)120)230)310)440

36

هرگاه نقاط و دو رأس مقابل لوزی  باشند، خط منطبق بر  قطر این لوزی، محور عرض‌ها را با

کدام عرض قطع می‌کند؟

B
∣

∣
∣
3
1

D
∣

∣
∣
0
7

)13)23/25)34)44/25

37

ها را با كدام طول قطع مي‌كند؟ ,2−)خط گذرنده بر دو نقطة  و  محور 3)(7, −3)x

)11)22)33/5)42/5

38

دو خط به معادلات و  بر دو ضلع مربعی منطبق‌اند. در این صورت برای چند

جواب وجود دارد؟

ay − x = −7x + y = 2a3a

43(32(21(صفر1(

39

دو دایره با شعاع‌های برابر که مختصات مراکز آن‌ها و  است، در یک نقطه برهم مماس‌اند.

شعاع هر یک از دایره‌ها کدام است؟

(2, −1)(0, 3)

)110−−√)22 5–√)35–√)42 10−−√
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خط بر دایره به مرکز مماس است. اگر مساحت دایره باشد، مقدار صحیح

کدام است؟  

4x + 3y = 5CO(a , 2)9π
25a

42(1-3(21(صفر1(

41

نقاط ، و سه رأس مثلث می‌باشند، در مورد مثلث می‌توان گفت

که …

A(1 , 0)B(4 , 2)C(3 , −3)ABCABC

متساوی‌الساقین است، قائم‌الزاویه نمی‌باشد.1(

متساوی‌الاضلاع است.2(

قائم‌الزاویه متساوی‌الساقین است.         3(

قائم‌الزاویه است ولی متساوی الساقین نیست.4(

42

نقطه یک رأس و یک ضلع مربع هستند. اگر معادله یک قطر مربع باشد، مختصات

رأس کدام می‌تواند باشد؟

A(−1 , 1)ABy + 2 = 2x

B

)1(3 , −1))2(1 , 0))3(2 , 2))4(0 , 2)

43

، میانه وارد بر ، ارتفاع و ،  و  سه رأس مثلث هستند. اگر نقاط 

ضلع باشند، طول چقدر است؟

A(4 , 2)B(1 , −1)C(6 , −1)ABCAHAM

BCMH

)17
2)22√

2
)31)41

2

44

نقطة  روی نیمساز ناحیة دوم قرار دارد و از خط  به فاصلة  است. فاصلة نقطة  از مبدأ

مختصات چند برابر  است؟

Ay = 2x − 15–√A

2–√

)14
3)22

3

)31
3)46

45

، و سه رأس یک مثلث‌اند. خطی که میانة AM روی آن قرار می‌گیرد، محور نقاط

ها را با کدام عرض قطع می‌کند؟

A(1, 5)B(2, −1)C(−6, 3)y

)111
2)25

11)311
3)41

11
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دو ضلع OC و OA از متوازی الاضلاع OABC به ترتیب روی محور x ها و نیمساز ربع اول واقع‌اند و

مختصات رأس B به صورت  است. مجموع طول و عرض رأس C کدام است؟ )O مبدأ مختصات

است.(

B(3, 2)

)12)21

)33)44

47

4xفاصلة دو خط  و  کدام است؟ + 2y = 5y = −2x + 1

)15√

10
)22 5√

5
)33 5√

10
)43 5√

5

48

خطی که از نقاط متمایز  و  می‌گذرد. محور y ها را در نقطه‌ای به عرض 3 قطع کرده

است. این خط محور x ها را با چه طولی قطع می‌کند؟

A(m, −1)B(1, 1 − 2m)

)1-2)21

)3-1/5)4-2/5

49

 به ازای کدام‌یک از مقدارهای زیر برای m، خطوط و منطبق بر

قطرهای یک لوزی می‌باشند؟

3x + (m + 2)y = 32x − (m + 3)y + 6 = 0

)1-1)2-4)31)4-5

50

,2−)فاصلة نقطة  از خط  کدام است؟ 1)3y = 4x − 1

)11/8)21/9)32/1)42/4

51

اگر قرینة نقطة  نسبت به نقطة  روی خط  قرار گیرد، اندازة پاره‌خط 

چقدر است؟

A(3 , −a)B(a , 2)y = x + 5AB

)115−−√)217−−√)319−−√)413−−√

52

،  و سه رأس مثلثی می‌باشند. این مثلث چگونه است؟ ,A(−3نقاط −1)B(−3, 7)C(3, 3)

فقط متساوی‌الساقین2(متساوی‌الاضلاع1(

متساوی‌الساقین و قائم‌الزاویه4(فقط قائم‌الزاویه3(
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AH را با ارتفاع ABC در نظر بگیرید. مثلث متساوی‌الاضلاع را روی خط  نقطة 

می‌سازیم، به‌طوری‌که محیط مثلث  واحد باشد، مختصات یک رأس A، کدام است؟

H(2 , 1)3x − y = 5

270−−−
√

)1( , )7
2

1
2)2( , )13

2
−1
2)3( , )1

2
3
2)4(− , )1

2
11
6

54

یکی از اضلاع مربعی بر خط واقع است. اگر یکی از رئوس این مربع باشد، محیط مربع

کدام است؟

2y + 3x = 1A(3, 1)

)140 13√

13
)240)380)420 13√

13

55

خط به معادله محورهای مختصات را در نقاط و قطع می‌کند. اگر مختصات

نقطه وسط پاره خط باشد، حاصل کدام است؟

4x − 2y + 8 = 0ABM(a, b)

ABa + b

43(32(21(صفر1(

56

، فاصله بین پای ارتفاع و نقطه میانی ضلع ،  و با رئوس در مثلث

 کدام است؟

ABCA(1 , 5)B(−1 , 0)C(3 , −4)AH

AB

)1             29√

2
)229√

4
)32

29√
)44

29√

57

اگر  ، و  سه رأس یک مثلث باشند، طول پاره‌خطی که وسط دو ضلع  و 

را به هم وصل می‌کند، کدام است؟

A(2, −4)B(6, −2)C(12, 6)ABAC

)13)24)35)46

58

نقطة  بر روی خط  و نقاط  و  مفروضند. اگر پاره‌خط‌های

و هم‌راستای هم باشند، آنگاه مجموع طول و عرض نقطة کدام است؟

AΔ : 2x − y + 1 = 0M(1 , −2)N(3 , −4)MA

NAA

)11)22)3-1)4-2
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√–2با توجه به شکل‌ زیر، شعاع دایره چند برابر  است؟

)12/5

)22

)33

)43/5

60

،  و سه رأس مثلثی هستند. این مثلث چگونه است؟ ,A(−3نقاط −1)B(−3, 7)C(3, 3)

2(متساوی‌الاضلاع   1(
فقط

متساوی‌الساقین 
4(فقط قائم‌الزاویه 3(

متساوی‌الساقین و

قائم‌الزاویه

61

در متوازی‌الاضلاع روبه‌رو، عرض نقطه  کدام است؟)خطوط

فرضی‌اند.(

D

)1-1

)21

صفر3(

)42

 

62

ها را با كدام طول قطع مي‌كند؟      محور ,2−)خط گذرنده از دو نقطة و  3)(7, −3)x

)11)22)33/5)42/5

63

,A(−2فاصلة نقطة  از محل برخورد دو خط  و  کدام است؟ 1)y = 3x + 12y = x + 7

)15)26)33 2–√)42 3–√

64

 کدام است؟ ,A(2اگر  و  باشند، فاصلة نقطة وسط‌پاره‌خط AB از نقطة  4)B (−4, 2)C (−2, 1)

)113−−√)25–√)310−−√)45
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ها را در نقطه‌ای به طول 3 قطع کرده و از نقطه‌ای به عرض 2 روی خط معادلة خطی که محور

می‌گذرد، کدام است؟

xy = 2x − 2

)1y = −2x + 6)2y = 2x + 4)3y = 2x)4y = −2x + 2

66

نقطة وسط قطر مربعی است که یک ضلع آن منطبق بر خط به معادلة است. مساحت

این مربع کدام است؟

A(3 , −1)2y − x = 5

)140)245)375)480

67

دو نقطه بر روی خط به معادلة  قرار دارند و فاصلة آن نقاط از خط به معادلة  برابر 

 می‌باشد. مجموع طول آن دو نقطه کدام است؟

y = x − 45y − x = 2

26−−
√

)113)210)311)412

68

,A(3قرینة نقطة نسبت به نقطة کدام است؟ −1)M(2, 3)

)1 (−1, 5))2 (1, 5)

)3 (1, 7))4 (−1, 7)

69

درشکل مقابل اندازة مساحت مثلث DMT چقدر است؟

)116

)232

)34

)418

70

,M(2نقطة  وسط پاره‌خط  است. اگر  باشد، فاصلة نقطة  تا مبدأ مختصات کدام است؟ 3)ABA(1, 4)B

)110−−√)213−−√)314−−√)417−−√



71

3xکدام خط بر خط عمود بوده و فاصلة نقطة از آن برابر 3 است؟ + 4y = 16(1, 1)

)1 −4x + 3y − 14 = 0)2 4x + 3y + 16 = 0

)3−4x + 3y = −12)44x + 3y = 16

72

ها، معادلات اضلاع مثلث هستند. معادله میانه ،  و محور دو خط

وارد بر ضلع کدام است؟

AB : y = 3xBC : 3y + x = 10xABC

AC

)1        y = (x + 5)3
4)2y = − (x + 5)3

4

)3          y = − (x − 5)3
4)4y = (x − 5)3

4

73

,3)عرض از مبدأ خطی که در نقطة  بر دایره‌ای به مرکز مبدأ مختصات مماس باشد، برابر کدام است؟ 4)

)16/25)25/12)33/21)42/52

74

، و مفروض هستند. اگر فاصلة نقطة از پاره‌خط برابر 2 باشد، در نقاط

این‌صورت مقدار کدام است؟

P(a, a)A(1, −1)B (−3, −4)PAB

a

412(فقط 17-3(فقط 23(3 یا 1-17(

75

A(mخط گذرنده از دو نقطه  و  بر خط  عمود است،  کدام است؟ − 1, 2)B(1, 4)2y + 3x = 1m

)11)22)3-1)4-2

76

,A‘A(2 قرینة نقطة نسبت به خط است. مختصات کدام است؟ 1)y = x + 1A‘

)1(0, 3))2(−1, 2))3(−1, 3))4(3, −1)

77

)dlمعادلة خط  که بر خط  عمود بوده و از نقطة  عبور می‌کند، کدام است؟  , 1)3–√

)1y + x = 23√
3

)2y + x = 43–√

)33y = x3–√

)4y + 2 = x3–√



78

ها را در نقطه‌ای به عرض 3 قطع می‌کند، از کدام خطی که با خط  در شکل مقابل موازی است و محور 

نقطة زیر می‌گذرد؟

d1y

)1(4, 6)

)2(4, −1)

)3(2, 4)

)4(2, −2)

79

,A(4اگر  و  دو رأس مقابل از مربع  باشند، محیط مربع کدام است؟ 1)C(2, −1)ABCD

)18 2–√)28)38 3–√)412

80

f(x)مقدار مینیمم تابع درجة دوم  کدام است؟ = + 4x − 11
2 x2

)1-7)2-8)3-9)4-10

81

هستند. اندازة میانة نظیر ضلع و ، اضلاع مثلثی، منطبق بر سه خط به معادلات

افقی این مثلث، در صفحة مختصات کدام است؟

y + 2x = 162y − x = 2y = 0

)12 5–√)25)33 3–√)46

82

در شکل مقابل مساحت ناحیة هاشورخورده کدام است؟

)10/6)20/8

)31)41/2

83

f(x)طول قطر مستطیل محدود بین نمودار توابع  و  برابر کدام است؟ = |x| − 1g(x) = 2 − |x − 1|

)12 2–√)210−−√)313−−√)45–√



84

,A(−1فاصلة نقطة  از خط  برابر  است. مقدار m کدام است؟ 2)y − 2x = m5–√

1 یا 45(2 یا 33(1- یا 29(5 یا 1-1(

85

،  است. معادلة خطي كه كوچك‌ترين ارتفاع اين مثلث ، معادلة سه ضلع يك مثلث 

بر آن قرار دارد، كدام است؟

x + y = 1y = 2xx = 1

)1y = 2
3)2x = 2

3)3y + x = 2
3)4y + x = 1

3

86

،  و  رئوس یک مثلث قائم‌الزاویه هستند. فاصله وسط وتر این مثلث تا سه نقطه

خط کدام است؟

(−1 , 2)(−2 , 1)(2 , −1)

x + 2y − 4 = 0

)14 5√

5
)25–√)33 5–√)42 5√

5

87

m)اگر دو خط و برهم عمود باشند، عرض محل برخورد آن‌ها کدام است؟ + 1)x + 2y = 32x + 3y = −1

)13
4)21

4)33
13)49

13

88

كدام است؟ ،  و رأس‌هاي يك مثلث هستند. طول ارتفاع وارد بر ضلع A(0نقاط , 3)B(2 , 0)C(1 , 1)AB

)11
13√

)21
14√

)31
2 3√

)41
3 2√

89

قرار دارند. مثلث متساو‌ی‌الساقین ABC را چنان می‌سازیم که روی خط و  نقاط 

واحد و BC قاعدة مثلث باشد، طول مختصات یک رأس A، کدام است؟ اندازة میانة AM برابر 

C BM(3 , 2)x + 2y = 7

5 5–√

)15)2−2)3−5)4−8

90

در متوازی‌الاضلاع شکل زیر، رأس روی خط قرار دارد و طول قطر بزرگ آن واحد

است. فاصله نقطه تلاقی قطرهای متوازی‌الاضلاع از مبدأ مختصات کدام است؟   

Ay = x + 1AB = 3 2–√

 

)1 29−−
√

)2    29
2

−−
√

)358−−
√

)458√

4



91

، دو سر قطر یک مربع‌اند، مساحت این مربع کدام نقطة و قرینه‌اش نسبت به نقطة

است؟

(7, 6 − )5–√(9, 6)

)136)218

)39)414

92

دو ضلع مستطیل  روی نمودار تابع  قرار دارد. اگر مختصات رأس  به صورت 

باشد، مساحت این مستطیل کدام است؟

ABCDy = |x − 1|AA(2, 2)

)13
2)25

2

)32)41

93

به ازای چه مقدارm، خطوط  و  منطبق بر قطرهای یک لوزی

می‌باشند؟

3x + (m + 2)y = 32x − (m + 3)y + 6 = 0

)1-1)2-4)31)4-5

94

از رأس باشند، معادلة ارتفاع وارد بر ضلع  سه رأس مثلث  و   ، اگر 

کدام است؟

A(−1 , 2)B(3 , 0)C(1 , −2)ABCBCA

)1y = −x − 3)2 y = −x + 1)3 y = −2x)4y = x + 3

95

خط به معادله بر دو دایره و به ترتیب با مرکزهای و مماس

است. نسبت مساحت دایره بزرگ‌تر به دایره کوچک‌تر کدام است؟

x + y − 1 = 0C 1C2(2 , 6)O 1(−1 , 3)O2

)125

)236

)339

)449

96

نقطه‌ی  رأس یک مستطیل است که دو ضلع آن بر دو خط به معادله‌های  و 

واقع هستند. مختصات نقطه‌ی تلاقی قطرهای این مستطیل کدام است؟

(6, 8)y = 3x6y + 2x = 40

)1(5, 3))2(2, 7)

)3(4, 7))4(3, 5)



97

و  منطبق بوده و ساق‌های ذوزنقة متساوی‌الساقینی بر خطوط 

قاعده‌های این ذوزنقه موازی محور xها هستند. n چند مقدار طبیعی می‌تواند قبول کند؟

(n + 2)y − 2x − 3 = 0y − (n − 1)x = 4

بی‌شمار4(32(21(هیچ مقدار1(

98

مساحت دایره‌ای که خطوط  و  شامل قطرهایی از آن بوده و خط  بر آن

مماس باشد، کدام است؟

x + y = 1x − y = 3x − y = 1

)1π)22π)3π
2)44π

99

، و از مثلث 91.  ، و به‌ترتیب وسط‌های ضلع‌های نقاط

هستند. معادلة خطی که ضلع روی آن قرار دارد، کدام است؟

M(−1, −2)N(3, 4)P(−2, −4)ABACBCABC

AC

)12y − x = 5)2y − 2x = −2

)32y + x = −5)4 y + 2x = 5

100

، کدام است؟ از نقاط منحنی به معادلة A(5کوتاه‌ترین فاصلة نقطه , ∘)y = 2x + 7− −−−−√

)14)24/5)35)43 2–√

101

، خط به معادلة بر دایره‌ای به مرکز  و شعاع 2 واحد، مماس به ازای چه مقادیری از

است؟

k3x + 4y = k(−2, 1)

8 و 12-2(9 و 1-11(

11 و 9-4(12 و 3-8(

102

، و سه رأس یک متوازی‌الاضلاع باشند، کدام نقطه محل تقاطع قطرهای این اگر

متوازی‌الاضلاع نمی‌تواند باشد؟

A(2, 2)B(6, 2)C(10, 8)

)1(4, 2))2(6, 5))3(8, 5))4(6, 4)

103

، سه رأس یک مثلث قائم‌الزاویه‌اند. معادله خط منطبق بر وتر این ، و سه نقطه

مثلث محورxها را با کدام طول قطع می‌کند؟

A(−1, 2)B(−2, 1)C(2, −1)

41(1-3(21(صفر1(
2



104

دايره‌اي از دو نقطة و  گذشته و معادلة يك قطر آن به صورت است. شعاع اين

دايره كدام است؟

(0 , 1)(3 , 0)x − y = 2

)12–√)22)35–√)43

105

اگر )3,7(A و )B)0,3 دو سر یک قطر از یک دایره باشند، مساحت این دایره کدام است؟

)125π
4)225π)349π

4)449π

106

ها را با کدام طول‌ )ها( قطع دایره‌ای به مرکز  و مماس بر خط به معادلة  محور 

می‌کند؟

(2 , 1)x + 2y + 1 = 0x

4 و 20(3 و 11(

42(5 و 3-1(

107

خطوط موازی و غیرمنطبق  و  بر دایرة  به شعاع 2 مماس‌اند. عرض از مبدأ خط 

کدام می‌تواند باشد؟

D : 3x + 4y = 7D‘CD‘

)13
7)27

3

)3− 13
4)4− 13

3

108

نقاط و دو سر یک پاره‌خط می‌باشند. کدام‌یک از نقاط زیر از دو سر پاره‌خط  به

فاصلة یکسان قرار دارد؟

A(−5, −2)B(3, 6)AB

)1 (3, 5))2 (−2, −1)

)3(7, −5))4(−3, 4)

109

نقاط  و  و  رئوس مثلث  هستند. اگر مختصات پای ارتفاع وارد بر ضلع 

به‌صورت   باشد، حاصل  کدام است؟

A(2, 1)B(0, −1)C(4, −4)ABCBC

(a, b)25(a + b)

)1-23)2--31

)3-17)4-8



110

، طول میانة  چقدر است؟ ,A(1در مثلثی با رأس‌های  ، و  5)B(3, −3)C(7, 7)AM

)17)25)36)44

111

,A(7نقاط و دو رأس مقابل یک مربع هستند. محیط این مربع چقدر است؟ 5)C(3, 9)

)116)220)310)424

112

ها را در نقطه‌ای با کدام معادلة عمودمنصف پاره خط AB به‌طوری که  و  باشد، محور 

طول قطع می‌کند؟

A(3, 1)B(5, −1)x

)1-2)22)3-4)44

113

,2−)محل برخورد نیمساز ناحیة اول و سوم با عمودمنصف پاره‌خط بین دو نقطة  و کدام است؟ 3)(2, 5)

)1( , )4
3

4
3)2(2, 2))3( , )2

3
2
3)4( , )3

2
3
2

114

,2)معادلة خطی که از نقطة  می‌گذرد و بر خط  عمود است، کدام است؟ 3)2x + 3y = 1

)1y = x3
2)2y = x + 63

2

)3y = − x + 63
2)4y = − x + 12

3

115

شیب نیم‌خطی با نقطة شروع  برابر 3 است، مستطیل ABCD را چنان می‌سازیم، که نقطة B روی

باشد، مختصات یک رأس A، کدام است؟ نیم‌خط فوق و رأس سوم آن 

A(2 , 4)

C(−3 , −1)

)124)218)36 10−−√)43 10−−√

116

،  و  معادلات اضلاع مثلث  هستند. معادلة

خطی که ارتفاع  بر آن منطبق است از کدام نقطة زیر می‌گذرد؟

AB : 3x + y = 2AC : 2x + y = −1BC : x + 2y = 1ABC

AH

)1(2 , 8))2(6 , −3))3(5 , 3))4(4 , −5)



گزینه 1 سوال 1 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %62 قلم‌چی 1400

گزينة »۱«

نقطة به طول روی نمودار  مختصات  دارد.

نقطة به طول روی نمودار مختصات دارد.

بنابراین:

گزینه 4 سوال 2 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %60 قلم‌چی 1400

گزينة »4«

چون خط بر دایره مماس است، پس فاصلة آن از مرکز دایره مساوی با شعاع دایره است. این یعنی:

بنابراین:

 مساحت دایره

گزینه 2 سوال 3 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %63 قلم‌چی 1400

گزينة »2« 

ابتدا نقطة وسط پاره‌خط را به‌دست می‌آوریم:

معادلة خط را به صورت استاندارد  می‌نویسیم:

گزینه 2 سوال 4 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %41 قلم‌چی 1399

گزينة »2« 

ها و نقطة وسط پاره‌خط  باشد، داریم:  ها و نقطة  روی محور اگر نقطة روی محور

بنابراین معادلة خط گذرا از نقاط و برابر است با: 

Ax = 1y = x−−√A = (1, ) = (1, 1)1–√

Bx = 4y = x−−√B = (4, ) = (4, 2)4–√

|AB| = = =+( − )xB xA
2 ( − )yB yA

2
− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−

√ +32 1 2− −−−−−
√ 10−−√

L

R = = =|2×(3)−5×(−2)−3|

4+25√

|13|

29√

13
29√

= S = π = π( ) = πR 2 169
29

169
29

MAB

M = ( ) = ( )
4+2
2

1+5
2

3
3

3x + 4y − 1 = 0

d = = = = 4|3×3+4×3−1|

+32 42√
20
25√

20
5

A(0 , y)yB(x , 0)xM(3 , 4)AB

M

∣

∣

∣
∣
∣

3 = ⇒ x = 6
0 + x

2

4 = ⇒ y = 8
y + 0

2
A(0 , 8)B(6 , 0)

+ = 1 3y + 4x − 24 = 0x
6

y
8 ==>

×24



گزینه 3 سوال 5 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %52 قلم‌چی 1399

گزينة »3«   

ابتدا شیب‌ خط را به‌دست می‌آوریم:

مقدار شیب خط عمود بر خط بالا، قرینة معکوس است:

 معادلة خط عمود

از بین گزینه‌ها این خط از نقطة می‌گذرد.

گزینه 1 سوال 6 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %41 قلم‌چی 1399

برای یافتن فاصله دو خط موازی و از فرمول زیر استفاده می‌کنیم:

اندازه قطر مربع برابر است با:

 اندازه قطر

گزینه 2 سوال 7 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %50 قلم‌چی 1399

با توجه به فرمول فاصله‌ی نقطه از خط، داریم:

گزینه 1 سوال 8 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %45 قلم‌چی 1399

گزینه »1«

فاصله نقطه از مبدأ مختصات و همچنین از نقطه برابر است، بنابراین:

2x + 4y = 3

2x + 4y = 3 ⇒ y = + ⇒ m = − = −−2x
4

3
4

2
4

1
2

m‘m

⇒ m‘= 2

: y + 1 = 2(x − 2) ⇒ y = 2x − 5

(5, 5)

ax + by + c = 0ax + by + c‘= 0

d = |c−c‘|

+a2 b2√

{
4y = 2 − 3x ⇒ 4y + 3x − 2 = 0

1 − y = 3x + 4y − 4 = 03x
4 −→

×4

⇒ d = =
| − 2 − (−4)|

+32 42− −−−−−
√

2
5

= × =2–√ 2
5

2 2√

5

d = = = = 3|3+2+1|

+1 2 1 2√
6
2√

6 2√

2 2–√

BA( , 0)xA

OB = = = 5+(−4) 2 32
− −−−−−−−−

√ 25−−√

AB = =+( − (−4))xA
2 (0 − 3) 2− −−−−−−−−−−−−−−−−−−

√ + 9( + 4)xA
2− −−−−−−−−−−

√
⇒ OB = AB

⇒ 5 = 25 = + 9+ 9( + 4)xA
2− −−−−−−−−−−

√ − →−−
توان2

( + 4)xA
2

⇒ = 16 ⇒ {( + 4)xA
2 + 4 = 4 ⇒ = 0xA xA

+ 4 = −4 ⇒ = −8xA xA



گزینه 3 سوال 9 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %23 قلم‌چی 1399

گزینة »3«

ابتدا اندازة وتر را می‌یابیم:

طبق روابط طولی در مثلث قائم‌الزاویه داریم:

میانة AM نیز وتر را نصف می‌کند، پس:

گزینه 4 سوال 10 نسبتا دشوارپاسخ: خارج از کشور 1400

گزینه »4«

ابتدا با به‌دست آوردن معادلة خط راست و تلاقی آن با سهمی مورد نظر، نقطه‌های A و B را به‌دست می‌آوریم:

روی خط مورد نظر قرار دارند، بنابراین: و  نقطه‌های 

مختصات نقطة M برابر است با:

نقطة رأس سهمی برابر است با:

فاصلة رأس سهمی از نقطة M برابر است با:

B = A + A = 108 + 54 = 162 = 2 × 81C 2 B 2 C 2

⇒ BC = 9 2–√

A = CH × BC ⇒ CH = = = 3C 2 AC 2

BC
9×6
9 2√

2–√

CM = =BC
2

9 2√
2

⇒ MH = CM − CH = − 3 = = 1/59 2√

2 2–√ 3 2√

2 2–√

(1 , 0)(0 , −1)

m = = 10−(−1)
1−0

y − 0 = 1 (x − 1) → y = x − 1

{ y = x − 1
y = − + 2x + 1x2

→ − + 2x + 1 = x − 1 ⇒ − x − 2 = 0 ⇒ {x2 x2 x = −1 , y = −2
x = 2 , y = 1

⇒ { ⇒ M( , − )
A(−1 , −2)
B (2 , 1)

= =xM
−1+2

2
1
2

= =yM
−2+1

2
−1
2

1
2

1
2

y = − + 2x + 1 ⇒ { ⇒ S (1, 2)x2 = = 1xS
−2

2(−1)

= −1 + 2 + 1 = 2yS

MS = = = =+ (2 −(1 − )1
2

2 ( )−1
2

2− −−−−−−−−−−−−−−−−−
√ +1

4
25
4

− −−−−−
√ 26

2

−−
√ 1

2 26−−
√



گزینه 1 سوال 11 دشوارپاسخ: قلم‌چی 1399

گزینه »1«

ابتدا نقطة وسط پاره‌خط را به‌دست می‌آوریم، سپس معادلة خط گذرنده از و را می‌نویسیم:

گزینه 4 سوال 12 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %43 قلم‌چی 1399

گزينة »4« 

گذشته و بر آن عمود است. ، خطي است كه از نقطة وسط آن  عمود منصف پاره‌خط 

و

    

MBCAM

M = [ ] = [ ]
5+1
2

1−1
2

3
0

= = −3mAM
0−3
3−2

y − 0 = −3(x − 3) ⇒ y = −3x + 9

AB(M)

B(−4, 2)A(2 , 4)

⇒ M ( , )+xA xB

2
+yA yB

2

⇒ M = ( , ) = (−1, 3)2−4
2

4+2
2

= = =mAB
−yA yB

−xA xB

4−2
2+4

1
3

⇒ = = = −3mΔ
−1

mAB

−1
1
3

Δ : y − = (x − )yM mΔ xM

⇒ Δ : y − 3 = −3(x + 1) ⇒ Δ : y + 3x = 0

0 + 3x = 0 ⇒ x = 0−→−
y=0



گزینه 3 سوال 13 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %24 قلم‌چی 1399

گزينة »3«

تمامی نقاطی که روی عمودمنصف یک پاره‌خط قرار دارند، از دو سر پاره‌خط به یک فاصله‌اند پس معادلة عمودمنصف را به‌دست می‌آوریم:

 قرینه و معکوس برای شیب عمودمنصف

تنها گزینة »3« یعنی نقطة در معادلة این خط صدق می‌کند.

گزینه 1 سوال 14 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %28 قلم‌چی 1399

گزینه »1«  

مثلث قائم‌الزاویه است و بلندترین ضلع آن BC است.

پس معادله را می‌خواهیم.

 معادله

 

 

M( , ) = M(−1 , 2)−5+3
2

−2+6
2

= = = 1mAB
6−(−2)
3−(−5)

8
8

⇒ m‘= −1 − →−−−−−−−−−
عمودمنصف خط معادله

(−1,2)

y − 2 = −1(x + 1) ⇒ y = −x − 1 + 2
⇒ y = −x + 1

(1 − , )2–√ 2–√

AM

M( , ) = M(3/5, 2)+xB xC

2
+yB yC

2

: y − (−1) = 2(x − 2)= = 2 ⇒ AMmAM
3

+1/5

y = 2x − 5



گزینه 2 سوال 15 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %26 قلم‌چی 1399

گزینۀ »2«

، قرینه و معکوس همدیگر هستند. مثلث در رأس قائمه می‌باشد، پس شیب و

پای میانه وارد بر وتر همان وسط پاره‌خط است.

وسط پاره‌خط

 و در نهایت فاصله این نقطه تا مبدأ برابر است با:   

گزینه 3 سوال 16 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %70 قلم‌چی 1399

گزینه »3«

ابتدا نقطه وسط پاره خط را به دست می‌آوریم.

 فاصله از خط داده شده

گزینه 3 سوال 17 دشوارپاسخ: درصد پاسخگویی %9 قلم‌چی 1399

  محل برخورد خط d با محور xها

 محل برخورد خط d با محور yها

 ‌شیب

با توجه به اینکه نقطة  روی خط است، مشخص می‌شود که:

 

معادلة خطی که از مبدأ مختصات و نقطة  می‌گذرد برابر است با: 

: نقطة برخورد 

AABAC

{ ⇒ = ⇒ k = 4
= =mAB

2k−6
4

k−3
2

=mAC
4

2−k

k−3
2

k−2
4

BC

(5 , 2)⇒ { ⇒ BC
B(6 , 5)

C(4 , −1)

=+52 22− −−−−−
√ 29−−

√

MAB

M = [ ] = [ ]
3+5
2

3+1
2

4
2

= = =|3×4−4×2+2|

+32 (−4) 2√
6
25√

6
5M

: [ ]2
0

: [ ]0
− 1

: a = = = ⇒ y = x + b−1−0
0−2

−1
−2

1
2

1
2⇒

[ ]0
− 1

b = −1 ⇒ y = x − 11
2

[ ]1
3

y = 3x

⇒ ⇒ 3x = x − 1 ⇒ x = −1
⎧
⎩⎨

y = x − 1
1
2

y = 3x

1
2

5
2

[ ]
−2
5

−6
5

⇒ x = − ⇒ y = ⇒2
5

−6
5



گزینه 2 سوال 18 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %60 قلم‌چی 1399

گزينة »2«

ابتدا مختصات نقطة وسط پاره‌خط را می‌یابیم:

 

اگر قرینة نسبت به باشد، وسط پاره‌خط قرار دارد، بنابراین:

 

 

گزینه 3 سوال 19 دشوارپاسخ: درصد پاسخگویی %10 قلم‌چی 1399 گزینه های دام دار 1

گزینۀ »3«

نقطه تقاطع با خطوط و به ترتیب و می‌باشد. پس داریم:

گزینه 4 سوال 20 نسبتا دشوارپاسخ: کنکور سراسری 1399

گزینه »4«

با توجه به شکل فرضی زیر، برای به دست آوردن اندازه ارتفاع AH، باید فاصله نقطه A را از خط BC به دست آوریم.

معادله خط BC برابراست با:

حال با اندازه ارتفاع AH را محاسبه می‌کنیم: 

گزینه 3 سوال 21 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %45 قلم‌چی 1399

گزينة »3«   

، طول از مبدأ 1- و عرض از مبدأ 2 است، معادلة آن را می‌نویسیم: با توجه به ‌شکل سؤال، در خط 

فاصلة مبدأ از خط  برابر است با:

MBC

M = [ ] = [ ]
5+1
2

1+3
2

3
2

A‘AMMAA‘

= ⇒ 3 = ⇒ = 3xM
+xA xA‘
2

3 + xA‘
2

xA‘

= ⇒ 2 = ⇒ = 6yM
+yA yA‘
2

−2 + yA‘
2

yA‘
⇒ A‘(3, 6)

y = axy = 2y = 6( , 2)2
a

< 5 + 16 < 25+( − )6
a

2
a

2
(6 − 2) 2

− −−−−−−−−−−−−−−−
√ − →−−−−−−

2 توان 16
a2

⇒ < ⇒ a > a < −16
9 a2 4

3 یا 4
3

y − 3 = (x − 7)3−(−2)
7−2

⇒ y − 3 = (x − 7) ⇒ y = x − 45
5

y − x + 4 = 0

AH = = = 4|5−1+4|

+1 2 (−1) 2√
8
2√

2–√

Δ

+ = 1 ⇒ 2x − y = −2 ⇒ Δ : 2x − y + 2 = 0x
−1

y
2

Δ

d = = =|2|

+22 (−1) 2√
2
5√

2 5√

5



گزینه 2 سوال 22 دشوارپاسخ: درصد پاسخگویی %13 قلم‌چی 1399

گزينة »2«  

فاصلة نقطة از خط برابر است با:

،  و بنابراین طول ارتفاع  در مثلث برابر است. اکنون توجه کنید که در مثلث متساوی‌الاضلاع به طول ضلع و طول ارتفاع

است. بنابراین چون پس:

گزینه 2 سوال 23 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %37 قلم‌چی 1399

گزینه »2«

یک شکل فرضی از مسأله رسم می‌کنیم، طول ارتفاع AH برابر فاصله نقطه A از خط گذرنده از دو نقطه B و C است.

 

A( , 0)6–√y + x = 0

h = = =|1×0+1× +0|6√

+1 2 1 2√

6√

2√
3–√

AHABC3–√ahh = a3√

2S = 3√

4 a2

h = 3–√

= a ⇒ a = 2 ⇒ S = × =3–√
3√

2
3√

4 22 3–√

BC : y − = (x − )yB
−yB yC

−xB xC
xB

⇒ BC : y − 0 = (x − 3)0−(−2)
3−1

⇒ BC : y = x − 3 ⇒ BC : y − x + 3 = 0

⇒ AH = = = = 3| − +3|yA xA

(−1 +)2 1 2√

|2+1+3|
2√

6
2√

2–√



گزینه 2 سوال 24 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %34 قلم‌چی 1399

گزينة »2« 

دو خط و موازی‌اند، زیرا:

فاصلة این دو خط موازی برابر است با:

اگر باشد:

که هر دو از ناحیة چهارم عبور می‌کنند.

اگر باشد:

گزینه 3 سوال 25 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %41 قلم‌چی 1399

گزينة »3«

دو خط موازی‌اند. فاصلة بين دو خط موازي و  از فرمول به‌دست مي‌آيد.

ابتدا دو معادله را به شکل گسترده مي‌نویسیم:

L 1L 2

= − = − = خط1 دو هر شیب x شیب
y شیب

−1
1

2 = ⇒ |a| = 4 ⇒ a = ±42–√
|2a−a|

+1 2 (−1) 2√

a = 4

: y − x + 4 = 0 ⇒ y = x − 4L 1

: y − x + 8 = 0 ⇒ y = x − 8L 2

a = −4

: y − x − 4 = 0 ⇒ y = x + 4L 1

: y − x − 8 = 0 ⇒ y = x + 8L 2

ax + by + c = 0ax + by + c‘= 0d = |c−c‘|

+a2 b2√

y = x + 2 ⇒ y − x − 2 = 03–√ 3–√

y − 3x + 6 = 0 y − x + = 03–√ − →−
÷ 3√

3–√ 6
3√

⇒ y − x + 2 = 03–√ 3–√

⇒ d = = = + 1|2 +2|3√

1+3√

2 +23√
2 3–√



گزینه 3 سوال 26 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %30 قلم‌چی 1399

  از آن‌جایی که ABCD مربع است، شیب ‌خط d با شیب پاره‌خط AB برابر است )AB با خط d موازی است(:    

پس معادله خط به‌صورت می‌باشد.

از طرفی در مربع، اضلاع با هم برابرند: که برابر با فاصله نقطه A از خط d می‌باشد:

با توجه به شکل داده شده، عرض از مبدأ مثبت است. بنابراین  مورد قبول می‌باشد.

نقطه روی خط  قرار دارد.

گزینه 3 سوال 27 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %63 قلم‌چی 1399

گزينة »3« 

  دو نقطة و هم طول هستند. بنابراین:    

  دو نقطة و هم‌عرض هستند. بنابراین:    

 

 

   محیط

گزینه 2 سوال 28 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %26 قلم‌چی 1399

گزینه »2«

قطرهای مربع بر هم عمودند، پس شیب قطرها قرینه معکوس هم هستند.

 

حال با معلوم بودن K ، معادلات دو خط را نوشته و آن‌ها را با هم تلاقی می‌دهیم.

گزینه 3 سوال 29 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %31 قلم‌چی 1400

گزینة »3«

معادلة نیمساز ناحیة دوم یا چهارم،  است که مختصات هر نقطه روی آن به‌صورت  است. چون فاصلة آن از نقطة  برابر 2 است، داریم: 

جواب‌های معادلة درجه دوم، طول‌ نقاط مورد نظر است، پس:

 جمع ریشه ها=جمع طول نقاط مورد نظر

= = 1md
0−1

−1−0

dy = x + b

|AB| = |AD||AD|

|AD| = |AB| → =|1−b|
2√

2–√

⇒ |1 − b| = 2 ⇒ { 1 − b = 2 ⇒ b = −1
1 − b = −2 ⇒ b = 3

b = 3

(−2, 1)d : y = x + 3

ABAB = |4 − 1| = 3

ACAC = | − 2 − 2| = 4

BC = +( − )xB xC
2 ( − )yB yC

2
− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−

√

BC = = = = 5+(2 − (−2)) 2 (1 − 4) 2
− −−−−−−−−−−−−−−−−−

√ 16 + 9− −−−−√ 25−−
√

= 3 + 4 + 5 = 12ABC
Δ

{
y = (k + 2)x + 3 ⇒ m = k + 2

ky − x − 5 = 0 ⇒ m‘= 1
k

⇒ (m‘m = −1 بودن عمود (شرط ⇒ = −1k+2
k

⇒ k + 2 = −k ⇒ k = −1

k = −1 ⇒ { ⇒ x = −4, y = −1
y = x + 3

−y − x − 5 = 0

A , O ⇒ AO = =
∣

∣
∣
−4
−1

∣

∣
∣
0
0

+(−4) 2 (−1) 2− −−−−−−−−−−−
√ 17−−√

y = −x(α, −α)(−1, 2)

AB = 2 ⇒ = 2+(α + 1) 2 (−α − 2) 2
− −−−−−−−−−−−−−−−−

√

⇒ + 2α + 1 + + 4α + 4 = 4 ⇒ 2 + 6α + 1 = 0α 2 α 2 α 2

= = = −3−b
a

−6
2



گزینه 4 سوال 30 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %61 قلم‌چی 1399

گزينة »4«       

فاصلة نقطة تا خط برابر شعاع دایره است، بنابراین:

گزینه 1 سوال 31 دشوارپاسخ: درصد پاسخگویی %7 قلم‌چی 1399 گزینه های دام دار 2

گام اول: شکل را رسم می‌کنیم:

گام دوم: معادله خطوط و را می‌یابیم. فاصله از هر دو خط برابر است.

 

گام سوم: فاصله از هردو خط:

 

 

با توجه به شکل صحیح است.

گزینه 2 سوال 32 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %49 قلم‌چی 1399

گزينة »2«

فرض کنیم  قرینة  نسبت به  باشد. در نتیجه:

O (−1, 1)2x + y − 4 = 0

R = = =|2×(−1)+(1)−4|

+22 1 2√
5
5√

5–√

ACBCD

A(1, 0), C(2, 2) ⇒ AC : y − 0 = (x − 1)
2 − 0
2 − 1

⇒ y = 2x − 2

C(2, 2), B(6, 0) ⇒ BC : y − 0 = (x − 6)
0 − 2
6 − 2

⇒ y = − x + 3
1
2

D(x, 0)

{ ⇒ =
y − 2x + 2 = 0
y + x − 3 = 01

2

|−2x+2|
4+1√

| x−3|1
2

+11
4

√

= = {|−2x+2|
5√

|x−6|
5√

−2x + 2 = x − 6 ⇒ x = 8
3

−2x + 2 = 6 − x ⇒ x = −4

x = 8
3

A‘AM

= ⇒ = −2 ⇒ = −6
+xA xA‘
2

xM
2 + xA‘

2
xA‘

= ⇒ = 1 ⇒ = −3
+yA yA‘
2

yM
5 + yA‘

2
yA‘

OA‘= = = = 3+(−6) 2 (−3)2
− −−−−−−−−−−−

√ 36 + 9− −−−−√ 45−−√ 5–√



گزینه 3 سوال 33 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %23 قلم‌چی 1399

گزينة »3«

مطابق شکل زیر معادلة یک ضلع دیگر متوازی‌الاضلاع باید خط باشد. در این‌صورت مختصات نقطة برابر است با:

 وسط محل برخورد قطرها

گزینه 4 سوال 34 نسبتا دشوارپاسخ: کنکور سراسری 1400

گزینه »4«

با برابر قرار دادن ضابططه‌های دو منحنی محل تلاقی را به دست می آوریم: 

است، فاصلة این نقطه تا مبدأ مختصات برابر است با:  بنابراین مختصات نقطه تلاقی

{
y − 4 = 0 → y = 4

x = + 3 → y = 2x − 6y
2

y = 2C

y = 2 → 2 = 2x − 6 → x = 4 → C(4, 2)

= ( , ) = (3, 3)4+2
2

2+4
2= AC

x = − → = (y + 3) + (y − 3) − 2y + 3− −−−√ y − 3− −−−√ x2 (y + 3) (y − 3)− −−−−−−−−−−−√

→ = 2y − 2x2 − 9y2− −−−−√

2y = 2y − 2 → 2 = 0 → − 9 = 0− 9y2− −−−−√ − 9y2− −−−−√ y2

→ { y = 3 ق ق
y = −3 ق ق غ

( , 3)6–√

=+( )6–√
2 32

− −−−−−−−−
√ 15−−√



گزینه 3 سوال 35 دشوارپاسخ: درصد پاسخگویی %11 قلم‌چی 1399

مساحت مثلث  قاعده × ارتفاع 

مساحت مثلث  

گزینه 2 سوال 36 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %31 قلم‌چی 1399

برای نوشتن معادله قطر AC  به یک نقطه و شیب آن نیاز داریم. مختصات نقطه O که وسط پاره خط BD است و شیب آن که به علت عمود بودن بر BD ، قرینه

معکوس شیب BD  است:

O  مختصات .

ACمعادله قطر ..

 

 

4x − 5y = −20

x
y

[ ]x
y

0
4

[ ]0
4
A

−5
0

[ ]−5
0
B

= ×1
2

= × 4 × 5 = 101
2

= = = −2mBD
−y2 y1

−x2 x1

7 − 1
0 − 3

= − =mAC
1

mBD

1
2

: ( , ) = ( , 4)+xB xD

2
+yB yD

2
3
2

: y − = m(x − )y0 x0

y − 4 = (x − ) ⇒ y − 4 = x −1
2

3
2

1
2

3
4

y − 4 = 0 − ⇒ y = = 3/25−→−
x=0 3

4
13
4



گزینه 4 سوال 37 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %58 قلم‌چی 1399

گزينة »4«

معادلة خطي كه از دو نقطة  و مي‌گذرد عبارت است از:

ها،  را برابر صفر قرار می‌دهیم: برای یافتن محل تلاقی خط با محور

گزینه 4 سوال 38 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %24 قلم‌چی 1399 گزینه های دام دار 3

گزينة »4«

دو خط داده شده یا بر دو ضلع مقابل مربع منطبق‌اند یا بر دو ضلع مجاور مربع.

حالت )1(: اگر بر دو ضلع مقابل منطبق باشند؛ پس شیب آنها باید یکسان باشد: 

مقداری برای وجود ندارد.

حالت )2(: اگر بر دو ضلع مجاور منطبق باشند، پس باید بر هم عمود باشند:

همچنین اگر  باشد، معادلة خط‌ها به صورت و خواهند بود که بر هم عمودند. بنابراین می‌تواند سه مقدار 1، و صفر داشته باشد.

گزینه 3 سوال 39 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %43 قلم‌چی 1399

با توجه به شکل، کافی است فاصله دو مرکز دایره را حساب کنیم و آن را نصف کنیم:

 شعاع هر دایره

A( , )x1 y1B( , )x2 y2

y − = (x − )y1
−y2 y1

−x2 x1
x1

A(−2 , 3) , B(7 , −3) ⇒ y − 3 = (x + 2)
−3 − 3
7 + 2

⇒ y − 3 = (x + 2) ⇒ y − 3 = (x + 2)−6
9

−2
3

⇒ 3(y − 3) = −2 (x + 2) ⇒ 3y − 9 = −2x − 4

⇒ 2x + 3y = 5

xy

2x + 3(0) = 5 ⇒ 2x = 5 ⇒ x = = 2/5−→−
y=0 5

2

ay − x = −7 → = − = − =m1
x ضریب
y ضریب

−1
a

1
a

x + y = 2 → = − = − = −a3 m2
x ضریب
y ضریب

a3

1 a3

= ⇒ = − ⇒ = −1m1 m2
1
a a3 a4

a

= −1 ⇒ ( )(− ) = −1 ⇒ = 1 ⇒ a = ±1m1 m2
1
a a3 a2

a = 0x = 7y = 2a−1

AB = = = = 2+(0 − 2) 2 (3 + 1) 2
− −−−−−−−−−−−−−−

√ 4 + 16− −−−−√ 20−−
√ 5–√

= =2 5√

2 5–√⇒



گزینه 3 سوال 40 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %18 قلم‌چی 1399

گزینۀ »3«

 

فاصله مرکز دایره از خط مماس بر دایره، شعاع دایره می‌باشد. از طرفی چون مساحت دایره به شعاع برابر می‌باشد، پس:

 فاصله مرکز تا خط مماس بر دایره

پس مقدار صحیح برابر 1- می‌باشد.

گزینه 3 سوال 41 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %31 قلم‌چی 1399

گزینۀ »3«

 

متساوی‌الساقین است. 

 بررسی شرط قائم‌الزاویه

در رأس قائم‌الزاویه است. 

گزینه 3 سوال 42 دشوارپاسخ: درصد پاسخگویی %12 قلم‌چی 1399 گزینه های دام دار 2

گزینۀ »3«

 

توجه کنید نقطه روی قطر داده شده قرار ندارد.

را با مختصات مجهول روی قطر مورد نظر فرض می‌کنیم  که اگر طول ضلع مربع را فرض کنیم فاصله نقطه تا قطر برابر خواهد بود. نقطه

فاصله آن تا نقطه برابر خواهد بود.

یا 

rπr2

π = ⇒ = ⇒ r =r2 9π
25 r2 9

25
3
5

: =|4a+3(2)−5|

+42 32√
3
5

⇒ = ⇒ |4a + 1| = 3|4a+1|
5

3
5

⇒ 4a + 1 = 3 ⇒ a = , 4a + 1 = −3 ⇒ a = −11
2

a

} ⇒ AB = = =
A(1 , 0)
B(4 , 2)

+(4 − 1) 2 (2 − 0) 2
− −−−−−−−−−−−−−−

√ 9 + 4− −−−√ 13−−√

} ⇒ AC = = =
A(1 , 0)
C(3 , −3)

+(3 − 1) 2 (−3 − 0) 2
− −−−−−−−−−−−−−−−

√ 4 + 9− −−−√ 13−−√

} ⇒ BC = = =
B(4 , 2)
C(3 , −3)

+(3 − 4)2 (−3 − 2) 2
− −−−−−−−−−−−−−−−

√ 1 + 25− −−−−√ 26−−
√

AB = AC = ⇒13−−√

: A + A = BB 2 C 2 C 2

A⇒ + =( )13−−√
2 ( )13−−√

2 ( )26−−
√

2

A

aAa 2√
2B(α , 2α − 2)

Aa

= ⇒ a =a 2√

2
|1+2−2(−1)|

+1 2 (−2) 2√
10−−√

|AB| = a = =+(α + 1) 2 (2α − 3) 2
− −−−−−−−−−−−−−−−

√ 10−−√

5 − 10α + 10 = 10 ⇒ 5α(α − 2) = 0α 2

B(2 , 2)⇒ α = 0 , 2 ⇒ B(0 , −2)



گزینه 4 سوال 43 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %22 قلم‌چی 1399

گزينة »4« 

با توجه به شکل، از آنجا که نقاط و هم‌عرض هستند و روی یک خط افقی قرار دارند، مختصات پای ارتفاع به‌صورت است.

از طرفی وسط پاره‌خط است، بنابراین:

 

فاصلة دو نقطة هم‌عرض و برابر است با: 

    

گزینه 1 سوال 44 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %34 قلم‌چی 1399

گزینة »1«

مختصات نقطة  روی خط  به‌صورت  است و می‌دانیم فاصلة نقطة  از خط  برابر  است:

گزینه 3 سوال 45 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %42 قلم‌چی 1399

گزينة »3«

نقطة M وسط پاره‌خط  قرار دارد. با توجه به نقطه‌های  و داریم:

شیب خط میانة  را به کمک دو نقطة و به‌دست می‌آوریم:

معادلة خط

BCHH(4 , −1)

MBC

M
∣

∣

∣
∣

= =+xB xC

2
1+6
2

7
2

= = −1+yB yC

2
−1+(−1)

2

H(4 , −1)M( , −1)7
2

MH = | − | = |4 − | =xH xM
7
2

1
2

Ay = −x(α , −α)( , )x1 y1ax + by + c = 0|a +b +c|x 1 y1

+a2 b2√

A , y − 2x + 1 = 0 ⇒ d = = =
∣

∣
∣
α
− α

|−α−2α+1|

+1 2 (−2) 2√

|−3α+1|
5√

5–√

⇒ | − 3α + 1| = 5 ⇒ { −3α + 1 = 5 ⇒ α = − 4
3

−3α + 1 = −5 ⇒ α = 2

دوم ناحیة

چهارم ناحیة

A(− , ) , O(0 , 0)4
3

4
3

⇒ OA = = =+(− − 0)4
3

2 ( − 0)4
3

2− −−−−−−−−−−−−−−−−
√ 2 × 16

9

− −−−−
√ 4

3 2–√

BCB (2, −1)C(−6, 3)

M( , ) = M(−2, 1)−6+2
2

3+(−1)
2

AMAM

{ ⇒ = = =
A(1, 5)

M(−2, 1)
mAM

−y2 y1

−x 2 x 1

5−1
1−(−2)

4
3

: AM

y − 5 = (x − 1) y − 5 = −4
3 − →−−−−−−−−−−−

x=0

yها محور با برخورد محل 4
3

⇒ y = 11
3



گزینه 2 سوال 46 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %18 قلم‌چی 1399 گزینه های دام دار 4

گزینه »2«

چون اضلاع متوازی‌الاضلاع دو‌به‌دو موازی‌اند، کافی است از نقطه B خطی را به موازات نیمساز ربع اول رسم کنیم تا محور x ها را در نقطه C قطع کند:

 : معادله نیمساز ربع اول

خط گذرنده از رأس B و موازی  را به‌دست می‌آوریم:

دقت کنید که عرض رأس C، برابر صفر است.

 

گزینه 3 سوال 47 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %48 قلم‌چی 1399

گزينة »3«

دو خط داده شده موازی‌اند. بنابراین کافی است فاصلة یک نقطة دلخواه از یک خط را تا خط دیگر محاسبه کنیم:

گزینه 3 سوال 48 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %35 قلم‌چی 1399

گزینه »3«

 می‌گذرد را می‌نویسیم: ابتدا معادله خطی که از دو نقطه  و 

 : معادله خط

چون خط، محور y ها را در نقطه‌ای به عرض 3 قطع می‌کند، بنابراین:

 خط 

پس معادله خط به‌صورت  است.

حال برای یافتن نقطه تقاطع خط با محور x ها،  را در معادله خط قرار می‌دهیم:

y = x ⇒ m = 1

y = x

y − 2 = 1(x − 3) ⇒ y = x − 1 x = 1 ⇒ C(1, 0)−→−
y=0

y = −2x + 1 y = 1 ⇒ (0, 1)−→−
x=0

4x + 2y = 5 ⇒ 4x + 2y − 5 = 0

d = = × =
|4 × 0 + 2 × 1 − 5|

+42 22− −−−−−
√

3
20−−

√

5–√

5–√

3 5–√

10

A(m, −1)B(1, 1 − 2m)

y − = (x − )yA
−yB yA

−xB xA
xA

⇒ y − (−1) = (x − m)(1−2m)−(−1)
1−m

⇒ y + 1 = (x − m) ⇒ y + 1 = (x − m)2−2m
1−m

2(1−m)
1−m

y + 1 = 2x − 2m ⇒ y = 2x − 2m − 1− →−−
m≠1

⇒ 3 = 0 − 2m − 1 ⇒ m = −2(0, 3) ∈

y = 2x + 4 − 1 = 2x + 3

y = 0

0 = 2x + 3 ⇒ x = − 3
2



گزینه 4 سوال 49 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %45 قلم‌چی 1399

گزينة »4«

در لوزی، همواره قطرها بر هم عمودند، پس شیب دو خط باید قرینة معکوس یکدیگر باشند.

 

 

تنها در گزینة »4« موجود است.

گزینه 4 سوال 50 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %59 قلم‌چی 1399

گزينة »4«

گزینه 2 سوال 51 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %42 قلم‌چی 1400

گزینة »2«

قرینة نقطة  نسبت به نقطة  برابر  است، پس:

گزینه 2 سوال 52 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %38 قلم‌چی 1399 گزینه های دام دار 4

گزينة »2«    

ابتدا اندازة ضلع‌های مثلث را به کمک فاصلة دو نقطه از هم، به‌دست می‌آوریم:

پس مثلث متساوی‌الساقین است.

چون قضیة فیثاغورس در مثلث صادق نیست، پس مثلث قائم‌الزاویه نیست.

3x + (m + 2) y = 3 =− →−−−
خط شیب

m1
−3

m+2

− →−−−−
معکوس m+2قرینۀ

3

2x − (m + 3)y + 6 = 0 =− →−−−
خط شیب

m2
−2

−(m+3)

= 2
m+3

⇒ = ⇒ + 5m + 6 = 6m+2
3

2
m+3 m2

⇒ + 5m = 0 ⇒ {m2 m = 0 ق ق
m = −5 ق ق

m = −5

3y = 4x − 1 ⇒ −4x + 3y + 1 = 0

d = =
|a + b + c|x0 y0

+a2 b2− −−−−−√

| − 4 × (−2) + 3 × 1 + 1|

+(−4) 2 32
− −−−−−−−−

√

= = = 2/4
|8 + 3 + 1|

16 + 9− −−−−√

12
5

A(3 , −a)B(a , 2)(2a − 3 , 2 × 2 + a)

(2a − 3 , 4 + a) ∈ (y = x + 5) ⇒ 4 + a = 2a − 3 + 5

⇒ a = 2 ⇒ A(3 , −2) , B(2 , 2) ⇒ |AB| = =1 + 16− −−−−√ 17−−√

AB = = = 8+(−3 + 3) 2 (−1 − 7) 2
− −−−−−−−−−−−−−−−−−

√ 0 + 64− −−−−√

AC = = =+(−3 − 3) 2 (−1 − 3) 2
− −−−−−−−−−−−−−−−−−

√ 36 + 16− −−−−−√ 52−−√

BC = = =+(−3 − 3) 2 (7 − 3)2
− −−−−−−−−−−−−−−−

√ 36 + 16− −−−−−√ 52−−−√

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪

≠ +(8)2 ( )52−−
√

2 ( )52−−
√

2



گزینه 2 سوال 53 متوسطپاسخ: کنکور سراسری 1400

گزینه »2«

با توجه به شکل زیر داریم:

برابر است با:  طول ضلع مثلث متساوی‌الاضلاع

 

برابر است با:  اندازة ارتفاع

با تشکیل معادله ارتفاع AH داریم:

اگر عرض نقطه A را  فرض کنیم، مختصات آن به صورت  می شود. حال فاصله نقطه A از خط  را به دست می آوریم:

روش دوم: با جایگذاری مختصات نقاطه گزینه دوم،  در معادله )*( داریم:

بنابراین گزینه دوم صحیح است.

گزینه 1 سوال 54 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %61 قلم‌چی 1399

گزینه »1«

 طول ضلع مربع فاصله از خط داده شده

 محیط مربع

ABC

3a = = 3 ⇒ a =270−−−
√ 30−−

√ 30−−
√

AH

sin 60 = ⇒ AH = ( ) ( ) =AH
30√

3√

2 30−−
√

90√

2

→ AH = =
A (α , β)
H (2 , 1)

+(α − 2) 2 (β − 1) 2
− −−−−−−−−−−−−−−

√ 90√

2

+ =− →−−−−−−−−
2 توان به

(α − 2) 2 (β − 1) 2 90
4

= − , H(2, 1)mAH
1
3

y − 1 = − (x − 2) −3y + 3 = x − 21
3 − →−−

×(−3)

⇒ x = 5 − 3y

αA(5 − 3α , α)3x − y − 5 = 0

= ⇒ | − 10α + 10| = 15|15−9α−α−5|

+33 (−1) 2√

90√

2

⇒
⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

= − ⇒ A( , − )α 1
1
2

13
2

1
2

= ⇒ A(− , )α 2
5
2

5
2

5
2

( , − )13
2

1
2

+ = + =( − 2)13
2

2
(− − 1)1

2
2 81

4
9
4

90
4

2y + 3x = 1 ⇒ 2y + 3x − 1 = 0

= a=A

⇒ a = = =|2×1+3×3−1|

+22 32√
10
13√

10 13√

13

= 4a = 40 13√

13



گزینه 2 سوال 55 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %45 قلم‌چی 1399

ها را در نقطه قطع کند، بنابراین مختصات نقاط و عبارت است از: ها را در نقطه و محور فرض می‌کنیم خط محور

 وسط پاره خط

گزینه 1 سوال 56 دشوارپاسخ: درصد پاسخگویی %12 قلم‌چی 1399

گزینۀ »1«

 شیب ضلع

معادله 

معادله ارتفاع

نقطه

وسط ضلع

گزینه 3 سوال 57 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %59 قلم‌چی 1399

گزينة »3«

وسط  و  را به‌ترتیب نقاط  و  می‌نامیم، سپس طول پاره‌خط  را می‌یابیم:

4x − 2y + 8 = 0xAyBAB

{ x = 0 ⇒ −2y + 8 = 0 ⇒ y = 4 ⇒ B(0, 4)
y = 0 ⇒ 4x + 8 = 0 ⇒ x = −2 ⇒ A(−2, 0)

= M( , )+xA xB

2
+yA yB

2AB

= ( , ) ⇒ M(−1, 2) = M(a, b)
−2 + 0

2
0 + 4

2

⇒ { ⇒ a + b = −1 + 2 = 1
a = −1
b = 2

: m = = = −1Δy
Δx

−4
3+1BC

: y = −x + h 0 = 1 + h ⇒ h = −1− →−−−−−
B(−1 , 0)

BC

⇒ BC : y = −x − 1

: y = x + h‘= x + h‘−1
mBC

AH

5 = 1 + h‘⇒ h‘= 4 ⇒ y = x + 4− →−−−−
A(1 , 5)

: (− , )5
2

3
2H− →−−−−−−−−−−−

BC و AH تلاقی

: M( , ) = (0 , )1−1
2

5+0
2

5
2AB

⇒ MH = = =+(− − 0)5
2

2
( − )3

2
5
2

2− −−−−−−−−−−−−−−−−−
√ + 125

4

− −−−−
√ 29√

2

ABACMNMN

M = [ ] , N = [ ]
2+6
2

−2−4
2

2+12
2

−4+6
2

⇒ M(4, −3) , N(7, 1)

⇒ |MN| = = 5+(4 − 7)2 (−3 − 1) 2− −−−−−−−−−−−−−−−
√



گزینه 3 سوال 58 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %29 قلم‌چی 1399

گزينة »3«  

نقطة روی خط قرار دارد، پس اگر طول نقطة را در نظر بگیریم مختصات نقطة به صورت  خواهد بود.

 ،  ، 

پاره‌خط‌های و موازی‌اند، بنابراین:

پس مختصات نقطة برابر است با:

گزینه 1 سوال 59 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %44 قلم‌چی 1399

گزينة »1«

شعاع دایره بر خط مماس در نقطة تماس، عمود است، بنابراین فاصلة مرکز دایره تا خط مماس برابر با شعاع دایره است.

ابتدا معادلة خط را به دست می‌آوریم؛ طول از مبدأ آن 2-  و عرض از مبدأ آن 2 است، بنابراین:

فاصلة نقطة از خط برابر است با:

 : شعاع دایره

گزینه 2 سوال 60 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %56 قلم‌چی 1399

گزينة »2«

اگر و دو نقطه باشند، طول پاره‌خط بین آن‌ها برابر است با:

 طول پاره‌خط

مثلث متساوی‌الساقین است.          

قضیة فیثاغورس برقرار نیست، پس مثلث قائم‌الزاویه نیست.

AΔ : y = 2x + 1AαA(α , 2α + 1)

N(3 , −4)M(1 , −2)A(α , 2α + 1)

MANA

= ⇒ =mMA mNA
2α+1−(−2)

α−1
2α+1−(−4)

α−3

⇒ (2α + 3)(α − 3) = (2α + 5)(α − 1)

⇒ 2 − 3α − 9 = 2 + 3α − 5 ⇒ −6α = 4 ⇒ α =α 2 α 2 −2
3

A

A( , ) ⇒ + = −1−2
3

−1
3 xA yA

L

L : + = 1 ⇒ −x + y − 2 = 0x
−2

y
2

W(4 , 1)L

R = = = = 2/5|−4+1−2|

+(−1) 2 1 2√
5
2√

5 2√

2 2–√

( , )x1 y1( , )x2 y2

= +( − )x1 x2
2 ( − )y1 y2

2
− −−−−−−−−−−−−−−−−−

√

⇒
AB = = 8+02 82− −−−−−

√

AC = =+62 42− −−−−−
√ 52−−

√

BC = =+62 42− −−−−−
√ 52−−

√

⎫

⎭
⎬
⎪⎪

⎪⎪

+ ≠( )52−−
√

2 ( )52−−
√

2 82



گزینه 1 سوال 61 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %16 قلم‌چی 1399

گزینه)1(

برای به‌دست آوردن عرض نقطه  باید معادله خط  را به‌دست آوریم و سپس مختصات نقطه تلاقی خطوط  و  را محاسبه می‌کنیم. چون خط  با

شیب خط :شیب خط  موازی است لذا شیب‌هایشان برابر است، پس برای نوشتن معادله خط  داریم: 

: معادله خط  با شیب  و نقطه 

                                        

با یکدیگر است: و   نقطه  محل تلاقی  خطوط 

                                                    

گزینه 4 سوال 62 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %40 قلم‌چی 1399

گزینة »4«

مي‌گذرد، عبارت است از: و معادلة خطي كه از دو نقطة

ها،  را برابر صفر قرار می‌دهیم: برای یافتن محل تلاقی خط با محور

گزینه 3 سوال 63 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %56 قلم‌چی 1399

گزينة »3«

ابتدا به کمک حل دستگاه نقطة  محل برخورد دو خط را پیدا می‌کنیم:

گزینه 2 سوال 64 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %55 قلم‌چی 1399

گزينة »2«

C از M  فاصلة نقطة 

DADADBDBC

ADAD= 2mAD= 2 ⇒ ADBC

ADm = 2A| 3
1

y − 1 = 2(x − 3) ⇒ y − 2x = −5

DBDDA

⇒ y = −1
{ y−2x=−5

3y+2x=1
4y=−4

A( , )x1 y1B( , )x2 y2

y − = (x − )y1
−y2 y1

−x2 x1
x1

A(−2 , 3) , B(7 , −3) ⇒ y − 3 = (x + 2)
−3 − 3
7 + 2

⇒ y − 3 = (x + 2) ⇒ y − 3 = (x + 2)−6
9

−2
3

⇒ 3(y − 3) = −2 (x + 2) ⇒ 3y − 9 = −2x − 4

⇒ 2x + 3y = 5

xy

y = 0 ⇒ 2x + 3(0) = 5 ⇒ 2x = 5 ⇒ x = = 2/55
2

B

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

y = 3x + 1 ∗

2y = x + 7 2(3x + 1) = x + 7→
∗

⇒ 6x + 2 = x + 7 ⇒ x = 1

y = 3 × 1 + 1 = 4 ⇒ B = (1, 4)− →−−−
y=3x+1

x=1

AB = = = = 3+(−2 − 1) 2 (1 − 4) 2
− −−−−−−−−−−−−−−−

√ 9 + 9− −−−√ 18−−√ 2–√

AB M = { ⇒ خط} پاره وسط
=xM

+xA xB

2

=yM
+yA yB

2

= = −1xM
2−4
2

= = 3yM
4+2
2

= = =+(−2 + 1) 2 (1 − 3) 2
− −−−−−−−−−−−−−−−

√ 1 + 4− −−−√ 5–√



گزینه 1 سوال 65 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %56 قلم‌چی 1399

گزينة »1«   

ها همان است. نقطه به طول 3 روی محور 

نقطه‌ای به عرض 2 روی خط به‌صورت زیر است:

 شیب خط

گزینه 4 سوال 66 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %34 قلم‌چی 1399

گزينة »4«  

شکل فرضی مقابل را در نظر می‌گیریم. همانطور که در شکل ملاحظه می‌شود، فاصلة وسط قطر مربع از هر ضلع آن، برابر با نصف طول ضلع مربع است.

پس در این سؤال اگر طول ضلع مربع را بنامیم، داریم:

: مساحت مربع

گزینه 3 سوال 67 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %35 قلم‌چی 1399

گزينة »3«   

 

 مجموع طول نقاط

گزینه 3 سوال 68 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %48 قلم‌چی 1399

گزينة »3«

اگر قرینة  نسبت به باشد. پس وسط پاره‌خط است.

 

x(3, 0)

y = 2x − 2

2 = 2x − 2 ⇒ 4 = 2x ⇒ x = 2 ⇒ (2, 2)−→−
y=2

: m = = −22−0
2−3

y − 2 = −2(x − 2) ⇒ y − 2 = −2x + 4 ⇒ y = −2x + 6

a

{ ⇒ AH = =L : 2y − x − 5 = 0
A(3 , −1)

a
2

|2 − −5|yA xA

+22 (−1) 2√

⇒ = ⇒ a =a
2

|−2−3−5|
5√

20
5√

S = = = 80a2 400
5⇒

− →−−−−−−−−
خط از نقطه ی فاصله

y = x − 4 }− →−−−
نقطه ,k)فرض k − 4)

5y − x − 2 = 0

= =|5k−20−k−2|
25+1√

|4k−22|
26√

26−−
√

|4k − 22| = 26 ⇒ { 4k − 22 = 26 ⇒ 4k = 48 ⇒ k = 12
4k − 22 = −26 ⇒ 4k = −4 ⇒ k = −1

= −1 + 12 = 11

A‘AMMAA‘

= ⇒ 2 = ⇒ = 1xM
+xA xA‘
2

3 + xA‘
2

xA‘

= ⇒ 3 = ⇒ = 7yM
+yA yA‘
2

−1 + yA‘
2

yA‘
⇒ A‘(1, 7)



گزینه 1 سوال 69 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %28 قلم‌چی 1399

گزينة »1«

،  و می‌باشد که فاصلة نقاط T و D از هم برابر قاعدة مثلث می‌باشد که برابر است با: در مثلث مختصات رئوس

ارتفاع مثلث نیز برابر می‌باشد که از رابطه فاصلة نقطه از خط به‌دست می‌آید:

فاصله نقطه از خط

 مساحت مثلث

گزینه 2 سوال 70 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %53 قلم‌چی 1399

گزينة »2«

چون M وسط پاره خط  AB است، بنابراین:

فاصلة نقطة  تا مبدأ برابر است با:

گزینه 1 سوال 71 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %50 قلم‌چی 1399

گزينة »1«

شیب خط برابر است.

پس شیب خط مورد نظر است و معادلة آن با توجه به گزینه‌ها به صورت است. حال چون فاصلة نقطة  از این خط برابر 3 است، پس:

 

بنابراین معادلة خط موردنظر با توجه به گزینه‌ها است.

DMTD
∣

∣
∣
−4
0

M
∣

∣
∣
6
3

T
∣

∣
∣

0
−2

DT = = = = 2+(0 − (−4)) 2 (−2 − 0) 2
− −−−−−−−−−−−−−−−−−−

√ 16 + 4− −−−−√ 20−−
√ 5–√

MH

M
∣

∣
∣
6
3

x + 2y + 4 = 0

⇒ d = =|6+6+4|
1+4√

16
5√

= قاعده× ارتفاع
2(DMT)

= = 16
2 ×5√ 16

5√

2

= ⇒ 2 = ⇒ = 3xm
+xA xB

2
1+xB

2 xB

= ⇒ 3 = ⇒ = 2ym
+yA yB

2
4+yB

2 yB

B

OB = = =+x2
B y2

B

− −−−−−−
√ +32 22− −−−−−√ 13−−√

3x + 4y = 16−3
4

4
3−4x + 3y + c = 0(1, 1)

= 3 ⇒ |c − 1| = 15
| − 4 × 1 + 3 × 1 + c|

+42 32− −−−−−√

⇒ { c − 1 = 15 ⇒ c = 16
c − 1 = −15 ⇒ c = −14

−4x + 3y − 14 = 0



گزینه 3 سوال 72 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %19 قلم‌چی 1399

گزینۀ »3«

است. میانه خطی است که از وسط ضلع یعنی می‌گذرد.     ابتدا مثلث را رسم می‌کنیم؛ دقت کنید

برای محاسبه دو خط و را تلاقی می‌دهیم:  

: معادله

گزینه 1 سوال 73 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %30 قلم‌چی 1400

گزینة »1«

OA شیب 

می‌دانیم که خط مماس بر دایره در نقطة تماس بر شعاع دایره عمود است.

: معادله خط

AB⊥BCBMACM(5 , 0)

BABBC

×(3)
{ y − 3x = 0

3y + x = 10
– ––––––––––––––––
B y = 3 , x = مختصات1

y − 0 = (x − 5)3−0
1−5BM

y = − (x − 5)3
4

= =Δy
Δx

4
3

⇒ = شیب خط− 3
4

y = x + b 4 = (3) + b ⇒ b = 4 +−3
4 − →−−

A(3,4) −3
4

9
4

b = 4 + 2/25 ⇒ b = 6/25



گزینه 1 سوال 74 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %36 قلم‌چی 1399

گزينة »1«

ابتدا معادلة خط گذرا از A و B رابه‌دست آورده و سپس فاصلة نقطة P از خط AB را می‌یابیم:

 

AB معادلة خط گذرا از 

   فاصلة از خط گذرنده از و

 

 

هر دو مقدار قابل قبول است.

گزینه 3 سوال 75 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %42 قلم‌چی 1399

گزینه )۳(

حاصل‌‌ضرب شیب دو خط عمود بر هم برابر 1- می‌باشد، بنابراین:

     

شیب

                              

گزینه 1 سوال 76 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %50 قلم‌چی 1400

گزينة »۱«

نکته: اگر قرینه نسبت به خط باشد، آنگاه خط گذرنده از و بر خط عموداست.

پس برای به‌دست آوردن مختصات نقطه کافی است، ابتدا معادلة خط گذرنده از و را بنویسیم و سپس با خط  تقاطع دهیم تا مختصات نقطة به‌دست

آید. نقطة نقطه‌ای است که مختصات طول و عرض آن میانگین مختصات طول و عرض و است:

 معادله خط

از تقاطع معادلة دو خط و مختصات نقطة به‌دست می‌آید:

= =mAB
−1+4
1+3

3
4

: y + 1 = (x − 1) ⇒ 3x − 4y − 7 = 03
4

= =|3a−4a−7|
9+16√

|−a−7|
5PAB

= 2 ⇒ | − a − 7| = 10

⇒ {−a − 7 = 10 ⇒ −a = 17 → a = −17
a + 7 = 10 ⇒ a = 3

= =mAB
4−2

1−(m−1)
2

2−m

× = −1 × (− ) = −1 ⇒ =m1 m2 − →−−−−−−−−−−−−−−−−−
هستند عمود هم بر خط دو چون

2
2−m

3
2

2
2−m

2
3= − 3

22y + 3x = 1 ⇒ 2y = −3x + 1 ⇒ y = − x + ⇒3
2

1
2

⇒ 2 − m = 3 ⇒ m = −1

A‘AdAA‘d

A‘AA‘dH

HAA‘

d : y = x + 1 ⇒ = 1 شیب⇒ عمود خط شیب m‘= −1

: y − = m‘(x − )yA xAd‘

y − 1 = −1(x − 2)

dd‘H

{ ⇒ −x + 3 = x + 1 ⇒ 2x = 2 ⇒ x = 1y = x + 1
y = −x + 3

y = 2 ⇒ H
∣

∣
∣
1
2

}
= ⇒ = 2 − = 2 − 2 = 0xH

+xA xA‘
2 xA‘ xH xA

= ⇒ = 2 − = 4 − 1 = 3yH
+yA yA‘
2 yA‘ yH yA

⇒ A‘(0, 3)



گزینه 4 سوال 77 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %17 قلم‌چی 1400

گزينة »4«

ابتدا خط  را عمود بر خط  از نقطة  رسم می‌کنیم. همان‌طور که از نمودار مشخص است زاویه را به دست می‌آوریم.

ها برابر با  می‌باشد. یعنی داریم: به عبارتی زاویة خط  با جهت مثبت محور 

 شیب خط

 :معادلة خط 

است. توجه: در بین گزینه‌ها فقط در گزینة »4«، شیب خط برابر 

گزینه 3 سوال 78 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %57 قلم‌چی 1399

گزينة »3«

بنابراین از نقطة  می‌گذرد.

گزینه 2 سوال 79 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %52 قلم‌چی 1399

گزينة »2«

طول پاره‌خط  برابر قطر مربع است.

قطر مربع  برابر ضلع مربع است. بنابراین:  ضلع مربع

 محیط مربع 

dl( , 1)3–√

A B = , = ⇒ A C =Ĉ 300 Â 900 B̂ 600

dx600

m = tan =600 3–√

y − = m(x − )y0 x0 − →−−−
m= 3√

( ,1)3√
d

y − 1 = (x − ) ⇒ y = x − 23–√ 3–√ 3–√

3–√

(0, −1), (2, 0) ⇒ = =md1
−1−0
0−2

1
2

y − 3 = (x − 0) ⇒ y = x + 3− →−−
m= 1

2

(0,3)
1
2

1
2

y = 5−→−
x=4

y = 4−→−
x=2

(2, 4)

AC

AC = = = 2+(2 − 4) 2 (−1 − 1) 2
− −−−−−−−−−−−−−−−

√ 4 + 4− −−−√ 2–√

2–√a = = 22 2√

2√

: p = 4 × 2 = 8⇒



گزینه 3 سوال 80 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %46 قلم‌چی 1399

گزينة »3«

مقدار مینیمم تابع درجة دوم  به ازای  به‌دست می‌آید:

 مقدار مینیمم

گزینه 2 سوال 81 نسبتا دشوارپاسخ: خارج از کشور 1399

گزینه 2

با توجه به مثلث فرضی زیر، مختصات نقاط رأس مثلث را به‌دست می‌آوریم. برای به‌دست آوردن مختصات نقطة A، محل تلاقی دو خط AB و AC را به‌دست

می‌آوریم:

مختصات نقطة B، از محل تلاقی دو خط AB و BC به‌دست می‌آید.

           :C مختصات نقطة

برای به‌دست آوردن اندازة میانه AM داریم:

  

(a > 0)f(x) = a + bx + cx2x = −b
2a

x = = −4−4
2× 1

2

: f(−4) = × + 4(−4) − 11
2 (−4) 2⇒

⇒ f(−4) = 8 − 16 − 1 = −9

{ ⇒ y = 4 , x = 6 ⇒ A(6, 4)2y − x = 2
y + 2x = 16

{ ⇒ 0 + 2x = 16 ⇒ x = 8 ⇒ B(8 , 0)y = 0
y + 2x = 16

{ ⇒ 0 − x = 2 ⇒ x = −2 ⇒ C(−2, 0)y = 0
2y − x = 2

⇒ ⇒ M(3 , 0)
⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

= = 3xM
8 − 2

2

= = 0yM
0 + 0

2

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

=xM
+xB xC

2

=yM
+yB yC

2

AM = = = 5+(6 − 3)2 (4 − 0) 2
− −−−−−−−−−−−−−−

√ 9 + 16− −−−−√



گزینه 2 سوال 82 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %26 قلم‌چی 1399

گزينة »2«  

برای به‌دست آوردن مساحت مثلث‌ هاشورخورده ابتدا باید عرض نقطة برخورد دو خط را به‌دست آوریم تا ارتفاع مثلث مشخص شود. نقاط و روی

خط )1( قرار دارند. معادلة خط )1( عبارت است از:

 شیب خط )1(

 معادلة خط )1(

دو خط )1( و )2( برهم عمودند، لذا شیب‌خط )2( قرینة معکوس شیب‌خط )1( است. همچنین خط )2( از مبدأ مختصات می‌گذرد، لذا معادلة آن عبارت است از:

                         

 

عرض نقطة برخورد دو خط = ارتفاع مثلث‌ هاشورخورده

قاعده مساحت مثلث‌ هاشورخورده ارتفاع

گزینه 2 سوال 83 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %48 قلم‌چی 1400

گزینة »2«

نمودار توابع  و  را رسم می‌کنیم:

 

 

 

 

 

، طول قطر  را می‌یابیم:  چهارضلعی  یک مستطیل است. به‌کمک مختصات نقاط  و 

                                                             

(0, 1)(−2, 0)

: m = =1−0
0−(−2)

1
2

y − = m(x − ) y − 1 = (x − 0)y0 x0 − →−
(0,1)

1
2

: = x + 1y1
1
2

= −2xy2

− →−−−−−−−
خط دو تقاطع نقطه

= ⇒ x + 1 = −2xy1 y2
1
2

⇒ x + 2x = −1 ⇒ x = −1 ⇒ x = −1
2

5
2

2
5

⇒ y = −2 × (− ) =2
5

4
5

×: S = ×1
2

= × 2 × = = 0/81
2

4
5

4
5

fg

ABCDACAC

A(1, 2) , C(0, −1)

⇒ AC = =+1 2 32− −−−−−
√ 10−−√



گزینه 2 سوال 84 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %34 قلم‌چی 1399

گزينة »2«

گزینه 1 سوال 85 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %25 قلم‌چی 1399

گزینة »1«

،  و  رئوس مثلث‌اند. مطابق شکل، سه نقطه به مختصات 

بزرگ‌ترین ضلع مثلث است که متناظر با کوچک‌ترین ارتفاع مثلث است. معادلة  مربوط به ضلع  است، پس معادلة کوچک‌ترین ارتفاع عبارتست از: 

    

گزینه 1 سوال 86 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %29 قلم‌چی 1399

گزینۀ »1«

 

ابتدا رأس قائم مثلث را پیدا می‌کنیم تا وتر آن مشخص شود، برای این منظور داریم:

، یعنی مثلث در رأس  قائمه است و وتر آن پاره‌خط است. حال کافیست فاصله نقطه وسط پاره‌خط تا خط چون

 را به دست آوریم.

 وسط وتر وسط پاره‌خط

برابر است با:   فاصله نقطه از خط

−2x + y − m = 0 ⇒ = ⇒ =|2+2−m|

4+1√
5–√

|4−m|

5√
5–√

⇒ |4 − m| = ×5–√ 5–√

⇒ |4 − m| = 5 ⇒ { 4 − m = 5 ⇒ m = −1
4 − m = −5 ⇒ m = 9

A(1, 0)B(1, 2)C( , )1
3

2
3

ABx = 1AB

y = =yC
2
3

C(2 , −1) , B(−2 , 1) , A(−1 , 2)

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

= = = 1mAB
2 − 1

−1 − (−2)
1
1

= = = −mBC
1 − (−1)
−2 − 2

2
−4

1
2

= = = −1mAC
2 − (−1)
−1 − 2

3
−3

× = −1mAB mACA(−1 , 2)BCBC

x + 2y − 4 = 0

{ ⇒
B(−2 , 1)
C(2 , −1)

⎧
⎩⎨

= = = 0xM
+xB xC

2
(−2)+(2)

2

= = = 0yM
+yB yC

2
1+(−1)

2

= (0 , 0)=BC

(0 , 0)x + 2y − 4 = 0

d = = = =|a +b +c|x 0 y0

+a2 b2√

|1×0+2×(0)−4|

+1 2 22√
4
5√

4 5√

5



گزینه 3 سوال 87 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %39 قلم‌چی 1399

گزينة »3«

اگر دو خط بر هم عمود باشند، حاصل‌ضرب شیب‌هایشان است.

  

عرض محل برخورد را با تشکیل دستگاه به‌دست می‌آوریم.

گزینه 1 سوال 88 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %34 قلم‌چی 1399

گزينة »1«   

شكلي از مسأله رسم مي‌كنيم. 

با توجه به شكل، معادلة  را مي‌يابيم. سپس فاصلة نقطة  را از آن به‌دست مي‌آوريم. 

 AB معادلة خط : 

فاصلة رأس را از اين ضلع مي‌يابيم: 

−1

} ⇒ × = −1
اول: خط شیب

−(m+1)
2

دوم: خط شیب −2
3

−m−1
2

−2
3

⇒ = −1 ⇒ m = −4m+1
3

{ ⇒
−3x + 2y = 3
2x + 3y = −1

{ −6x + 4y = 6
6x + 9y = −3

– –––––––––––––––

13y = 3 ⇒ y =
3
13

ABC

y − 0 = (x − 2)3−0
0−2{ ⇒

A(0 , 3)
B(2 , 0)

⇒ y = − (x − 2) ⇒ 2y = −3x + 63
2

C (1 , 1)

{
AB : 2y + 3x − 6 = معادله0
C(1, 1)

⇒ CH = =|2(1)+3(1)−6|

+22 32√
1
13√



گزینه 2 سوال 89 نسبتا دشوارپاسخ: خارج از کشور 1400

گزینه »2«

با توجه به شکل روبه‌رو داریم:

ارتفاع نیز می‌باشد. بنابراین معادلة خط AM برابر است با: در مثلث متساوی‌الساقین ABC، میانه وارد بر قاعده مثلث 

نقطة A روی خط AM قراردارد و با  توجه به اندازة میانة AM داریم:

تنها  در گزینة دوم وجود دارد.

گزینه 2 سوال 90 دشوارپاسخ: درصد پاسخگویی %11 قلم‌چی 1399

گزینۀ »2«

واقع است بنابراین مختصات آن است و فاصله نقاط و برابر طول قطر بزرگ است. زچون نقطه روی خط 

بنابراین داریم:

بنابراین خواهد بود. همچنین در متوازی‌الاضلاع قطرها یکدیگر را نصف می‌کنند. لذا نقطه تلاقی قطرها همان وسط پاره‌خط می‌باشد.

 وسط پاره‌خط

طول را محاسبه می‌کنیم:

x + 2y = 7 y = x یا+ −1
2

7
2

(AM)

→ y − 2 = 2(x − 3) ⇒ y = 2x − 4
= 2mAM

M(3 , 2)

→ AM = = 5
A(α , 2α − 4)

M(3 , 2)
+(α − 3) 2 (2α − 4 − 2) 2

− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−
√ 5–√

− 6α + 9 + 4 + 36 − 24α = 125− →−
توان2

α 2 α 2

⇒ 5 − 30α − 80 = 0 ⇒ − 6α − 16 = 0α 2 α 2

⇒ (α − 8)(α + 2) = 0 ⇒ { α = 8
α = −2

α = −2

Ay = x + 1(x , x + 1)A(x , x + 1)B(5 , 0)

AB = = 3+(x − 5) 2 (x + 1) 2
− −−−−−−−−−−−−−−

√ 2–√

(x − 5 + (x + 1 = 18− →−−−−
2 توان

)2 )2

⇒ − 10x + 25 + + 2x + 1 = 18 ⇒ 2 − 8x + 8 = 0x2 x2 x2

− 4x + 4 = 0 ⇒ (x − 2 = 0 ⇒ x = 2− →−−−−−−
2 بر تقسیم

x2 )2

A(2 , 3)AB

M( , ) = ( , )+xA xB

2
+yA yB

2
7
2

3
2

AB

OM

OM = = = =+( − 0)7
2

2
( − 0)3

2
2− −−−−−−−−−−−−−−−

√ +49
4

9
4

− −−−−−
√ 58

4

−−
√ 29

2

−−
√



گزینه 2 سوال 91 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %36 قلم‌چی 1399

گزينة »2«

  برای محاسبة مساحت یک مربع به قطر داریم:    

سپس برای به‌دست آوردن مساحت باید اندازة قطر را محاسبه کنیم. برای اینکار ابتدا باید مختصات نقطة قرینه را پیدا کنیم، داریم:

 

، حال داریم: طول پاره‌خط برابر است با قطر مربع

گزینه 1 سوال 92 دشوارپاسخ: درصد پاسخگویی %14 قلم‌چی 1399 گزینه های دام دار 2

گزینة  »1«

ضابطه‌های تابع  را می‌توانیم به صورت زیر بنویسیم:

که نمودار آن به همراه نقطة  در شکل زیر رسم شده است:

. پس داریم: واضح است که طول اضلاع مستطیل برابر است با فاصلة نقطة  از شاخه‌های نمودار تابع 

   

 

dS = d2

2

= ⇒ 9 = ⇒ = 11xB
+xA xC

2
7 + xC

2
xC

= ⇒ 6 = ⇒ = 6 +yB
+yA yC

2
6 − +5–√ yC

2
yC 5–√

⇒ C (11, 6 + )5–√

AC(d)

AC = d = +((6 + ) − (6 − ))5–√ 5–√
2 (11 − 7) 2

− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
√

= = = 620 + 16− −−−−−
√ 36−−√

⇒ S = = = 18
d2

2
(6)2

2

y = |x − 1|

y = |x − 1| = { − x + 1; x < 1
x − 1; x ≥ 1

A

Ay = |x − 1|

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

AB = =
|2 + 2 − 1|

+1 2 1 2− −−−−−
√

3

2–√

AD = =
|2 − 2 + 1|

+1 2 1 2− −−−−−
√

1

2–√

⇒ = AB. AD =SABCD
3
2



گزینه 4 سوال 93 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %45 قلم‌چی 1399

گزينة »4«

در لوزی، همواره قطرها بر هم عمودند، پس شیب دو خط باید قرینه و معکوس یکدیگر باشد.

 در گزینة »4« موجود است. تنها 

گزینه 2 سوال 94 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %51 قلم‌چی 1399

گزينة »2«  

را بدست می‌آوریم: بر ضلع  عمود است و از نقطة  می‌گذرد. ابتدا شیب  شکل فرضی مقابل را در نظر بگیرید، ارتفاع 

         

 و

 : معادلة

3x + (m + 2)y = 3 =− →−−−
خط شیب

m1
−3

m+2

− →−−−−−−
معکوس ی m+2قرینه

3

2x − (m + 3)y + 6 = 0 =− →−−−
خط شیب

m2
−2

−(m+3)

= 2
m+3

⇒ = ⇒ + 5m + 6 = 6m+2
3

2
m+3 m2

⇒ + 5m = 0 ⇒ {m2 m = 0 ق ق
m = −5 ق ق

m = −5

AHBCABC

= = 1mBC
−2−0
1−3

A(−1 , 2). = −1 ⇒ = −1mAH mBC mAH

y − 2 = −1(x + 1) ⇒ y = −x + 1⇒ AH



گزینه 4 سوال 95 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %15 قلم‌چی 1399

گزینۀ »4«

می‌دانیم اگر خطی بر دایره مماس باشد آن‌گاه شعاع دایره در نقطه تماس بر خط، عمود است. بنابراین فاصله مرکز دایره تا خط مماس همان اندازه شعاع دایره

است.

  : شعاع دایره  به مرکز

  : شعاع دایره  به مرکز

چون است، بنابراین دایره بزرگ‌تر است.

 

 

گزینه 3 سوال 96 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %33 قلم‌چی 1399

گزینه»3«

با دقت در معادله دو خط داده شده و شیب آن‌ها، متوجه می‌شویم دو خط بر هم عمودند )حاصل‌ضرب شیب‌های آن‌ها )1-( است( و از طرفی نقطه داده شده در

هیچ یک از آن‌ها صدق نمی‌کند. پس می‌توان شکل فرضی مطلوب سوال را به صورت زیر رسم کرد:

نقطه تقاطع قطرهای مستطیل، وسط AB است که مختصات ان برابر است با:

 

C 1(2 , 6)O 1

= =r 1
|1×2+1×6−1|

+1 2 1 2√
7
2√

C2(−1 , 3)O2

= =r2
|1×(−1)+1×3−1|

+1 2 1 2√
1
2√

>r 1 r2C 1

⇒
⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

: = π = π =C 1 دایره مساحت S1 r2
1 ( )7

2√

2 49π
2

: = π = π =C2 دایره مساحت S2 r2
2 ( )1

2√

2 π
2

⇒ = = 49S1

S2

49 π
2
π
2

{ A(2, 6)y = 3x
6y + 2x = 40

− →−−−
دستگاه حل

{
= = 4xw

2+6
2

= = 7yw
6+8
2



گزینه 1 سوال 97 دشوارپاسخ: درصد پاسخگویی %8 قلم‌چی 1400 گزینه های دام دار 2

گزینة »1«

با توجه به شکل زیر، واضح است که در ذوزنقة متساوی‌الساقین با قاعده‌های موازی محور xها، اندازة شیب ساق‌های ذوزنقه با هم برابر بوده اما از لحاظ علامت

قرینه هم می‌باشند. بنابراین:

حال برای این‌که خطوط  و  منطبق بر ساق‌های ذوزنقة متساوی‌الساقین باشند، باید شیب این خطوط قرینة هم باشند،

پس:

، طبیعی نیستند.  هیچ یک از مقادیر به دست آمده برای

گزینه 2 سوال 98 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %38 قلم‌چی 1400

گزینة »2«

نقاط تلاقی خطوط  و  مرکز دایره است:

فاصلة مرکز دایره تا خط مماس  برابر شعاع دایره است:

گزینه 2 سوال 99 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %16 قلم‌چی 1399

گزينة »2«   

با توجه به عکس قضیة تالس نتیجه می‌گیریم که خط موازی ضلع است، پس شیب‌های برابر دارند. پس:

همچنین معادلة خطی که از نقطة گذشته و شیب آن برابر 2 است، برابر است با:

= −mAD mBC

(n + 2)y − 2x − 3 = 0y − (n − 1)x = 4

⎧
⎩⎨

(n + 2)y − 2x − 3 = 0 ⇒ y = ( )x + ⇒ =
2

n + 2
3

n + 2
m1

2
n + 2

y − (n − 1)x = 4 ⇒ y = (n − 1)x + 4 ⇒ = n − 1m2

⇒ = − ⇒ = −(n − 1) ⇒ + n = 0m1 m2
2

n+2 n2

⇒ n(n + 1) = 0 ⇒ { n = 0
n = −1

n

x + y = 1x − y = 3

{ ⇒ x = 2 , y = −1 ⇒ O(2 , −1)x + y = 1
x − y = 3

x − y = 1

{ ⇒ R = = =O(2 , −1)
x − y = 1

|2+1−1|
1+1√

2
2√

2–√

⇒ S دایره = π = 2πR 2

MPAC

= = = = = 2mAC mMP
−yP yM

−xP xM

−4−(−2)
−2−(−1)

−2
−1

N

y − = m(x − ) ⇒ y − 4 = 2(x − 3)yN xN

⇒ y − 4 = 2x − 6 ⇒ y − 2x = −2



گزینه 1 سوال 100 نسبتا دشوارپاسخ: خارج از کشور 1399

گزینه 1

از نقطة دلخواه روی منحنی به معادلة برابر است با: فاصلة نقطة

برای به‌دست آوردن کوتاه‌ترین فاصله داریم:

فاصلة دو نقطه A و B برابر است با:     

گزینه 2 سوال 101 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %38 قلم‌چی 1399

گزينة »2«  

باید فاصلة خط تا مرکز دایره برابر 2 واحد باشد تا بر دایره مماس باشد.

 فاصلة مرکز دایره از خط

گزینه 4 سوال 102 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %25 قلم‌چی 1399 گزینه های دام دار 1

گزينة »4«  

، و می‌توانند یکی از دو قطر متوازی‌الاضلاع را تشکیل دهد. در با توجه به محل‌های مختلف قرارگیری رأس چهارم متوازی‌الاضلاع هر دو نقطه از 3 نقطة

، و در نظر بگیریم خواهیم داشت: ،  و را به‌ترتیب وسط نتیجه وسط آن‌ها محل تقاطع قطرها خواهد بود. اگر

 

 

 

A(5 , 0)B(x, y)y = 2x + 7− −−−−√

d = = =+(x − 5) 2 (y − 0) 2
− −−−−−−−−−−−−−−

√ +(x − 5) 2 ( )2x + 7− −−−−√
2− −−−−−−−−−−−−−−−−−

√ − 8x + 32x2− −−−−−−−−−√

d‘= = 0 ⇒ 2x − 8 = 0 ⇒ x = 42x−8
2 −8x+32x 2√

d = = 4− 8(4) + 3242
− −−−−−−−−−−−

√

3x + 4y = k

3x + 4y − k = 0

: R = = 2|3(−2)+4(1)−k|

+32 42√
⇒

= 2 ⇒ | − 2 − k| = 10
| − 2 − k|

5

⇒ { −2 − k = 10 ⇒ k = −12
−2 − k = −10 ⇒ k = 8

ABC

DEFABACBC

D = { ⇒ D(4, 2)
= 42+6

2

= 22+2
2

E = { ⇒ E(6, 5)
= 62+10

2

= 52+8
2

F = { ⇒ F(8, 5)
= 86+10

2

= 52+8
2



گزینه 1 سوال 103 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %36 قلم‌چی 1399

ابتدا رأس قائم مثلث را پیدا می‌کنیم تا وتر مشخص شود. برای این منظور داریم:

چون پس AB بر AC عمود بوده، یعنی مثلث در رأس A قائمه است و وتر آن BC است.

کافی‌ است معادله خط گذرنده از نقاط B و C را به‌دست آوریم.

همانطور که از معادله خط به دست آمده مشخص است خط از مبدأ مختصات گذشته و محور ها را با طول صفر قطع می‌کند.

گزینه 3 سوال 104 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %18 قلم‌چی 1399 گزینه های دام دار 1

گزينة »3«   

، قرار دارد، بنابراين مي‌توانيم مختصات مركز آن را بصورت توجه كنيد كه قطر هر دايره از مركز آن مي‌گذرد، پس مركز اين دايره روي خط به معادلة

 در نظر بگيريم. فاصلة مركز دايره از هر نقطة دلخواه واقع بر آن، برابر با شعاع دايره است، چون دو نقطة و بر اين دايره واقعند،

پس:

گزینه 1 سوال 105 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %63 قلم‌چی 1399

 قطر دایره

شعاع دایره

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

= =mAB
2−1

−1−(−2)
1
1

= = = −mBC
1−(−1)
−2−2

2
−4

1
2

= = = −1mAC
2−(−1)
−1−2

3
−3

C = (2, −1), B = (−2, 1), A = (−1, 2)

× = −1mAB mAC

y − = m(x − ) y − 1 = − (x + 2)y0 x0 − →−−−
m=− 1

2

B(−2,1)
1
2

⇒ y − 1 = − x − 1
1
2

⇒ y = − x
1
2

x − y = 2

ω(β + 2 , β)A(0 , 1)B(3 , 0)

R = ωA = ωB

⇒ R = =+(β + 2 − 0) 2 (β − 1) 2− −−−−−−−−−−−−−−−−−−
√ +(β + 2 − 3) 2 (β − 0) 2− −−−−−−−−−−−−−−−−−−

√

⇒ + = + ⇒ =(β + 2) 2 (β − 1) 2 (β − 1) 2 β2 (β + 2) 2 β2

⇒ + 4β + 4 = ⇒ 4β + 4 = 0 ⇒ β = −1β2 β2

⇒ R = =+(−1 + 2) 2 (−1 − 1) 2
− −−−−−−−−−−−−−−−−−

√ 5–√

= AB = = = 5+(0 − 3) 2 (3 − 7)2
− −−−−−−−−−−−−−−

√ 9 + 16− −−−−√

: r = 5
2⇒

⇒ S = π = π × =r2 25
4

25π
4



گزینه 2 سوال 106 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %32 قلم‌چی 1400

گزینة »2«

ابتدا شعاع دایره را محاسبه می‌کنیم:

ها نقطة  می‌باشد. بنابراین فاصلة مرکز با این نقطه برابر  می‌شود. مختصات مرکز دایره  می‌باشد. محل تقاطع دایره با محور 

گزینه 3 سوال 107 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %27 قلم‌چی 1399

گزینة  »3«

چون خط  موازی خط  است، معادله آن را به صورت  در نظر می‌گیریم.

از طرفی فاصلة دو خط نیز برابر قطر دایره است:

 برابر  است. بنابراین این مقدار می‌تواند  یا  باشد. عرض از مبدأ 

گزینه 4 سوال 108 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %28 قلم‌چی 1399 گزینه های دام دار 2

گزينة »4«     

نکتة مهم: تمامی نقاط موجود روی عمودمنصف یک پاره خط از دو سر پاره‌خط به فاصله یکسان قرار دارند.

 معادلة خط

با توجه به گزینه‌ها تنها مختصات نقطة در این خط صدق می‌کند.

r = = =|2+2+1|

+22 1 2√
5
5√

5–√

x(x , 0)5–√(2 , 1)

= ⇒ + 1 = 5 ⇒+(x − 2) 2 1 2
− −−−−−−−−−−

√ 5–√ (x − 2) 2

= 4 ⇒ { ⇒ {(x − 2) 2 x − 2 = 2
x − 2 = −2

x = 4
x = 0

D ‘D: 3x + 4y + k = 0D ‘

2R = 4 = = ⇒ |k + 7| = 20|k+7|

+32 42√

|k+7|
5

⇒ k + 7 = ±20 ⇒ k = −27 K = یا13

D ‘− k
4− 13

4
27
4

= = 1 = −1mAB
6−(−2)
3−(−5) − →−−−−−−

معکوس و قرینه
mL

= = −1xM
−5 + 3

2

= = 2yM
−2 + 6

2

: y − 2 = −1(x + 1) ⇒ y = −x + 1L

(−3, 4)



گزینه 1 سوال 109 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %27 قلم‌چی 1399

گزینة  »1«

کافی است معادلات ضلع  و ارتفاع  را نوشته و قطع بدهیم تا مختصات نقطة  بدست آید:

 معادلة ضلع 

معادلة دو خط را با هم قطع می‌دهیم:

پس مختصات نقطة  به صورت  است.

  

گزینه 2 سوال 110 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %64 قلم‌چی 1399

گزینه »2«

نکتة 1: مختصات نقطة وسط‌پاره‌خط  عبارت است از:

نکتة 2: طول پاره‌خط  برابر است با:

میانة  پاره‌خطی است که نقطة  را به وسط  وصل می‌کند، بنابراین:

( را به‌دست می‌آوریم: ابتدا مختصات نقطة  )وسط پاره‌خط 

بنابراین طول میانة AM برابر است با:
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گزینه 1 سوال 111 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %54 قلم‌چی 1399

گزينة »1«   

طول پاره‌خط  که همان قطر مربع است، برابر است با:                           

 طول قطر مربع

، طول قطر برابر است. تذکر: در مربعی به طول ضلع

 محیط مربع

گزینه 4 سوال 112 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %50 قلم‌چی 1399

گزينة »4«

ابتدا نقطة  وسط‌ پاره خط  را پیدا می‌کنیم:

شیب خط عمودمنصف، قرینه معکوس شیب‌خط  است. بنابراین:

گزینه 1 سوال 113 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %37 قلم‌چی 1399

گزينة »1«    

معادلة خط عمودمنصف پارة خط را به‌دست می‌آوریم.

   شیب

 شیب خط عمودمنصف

 نقطة وسط

  

 محل برخورد مورد نظر
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3



گزینه 1 سوال 114 سادهپاسخ: درصد پاسخگویی %71 قلم‌چی 1399

گزينة »1«

 شیب خط عمود 

گزینه 3 سوال 115 نسبتا دشوارپاسخ: کنکور سراسری 1400

گزینه »3«

با توجه به شکل زیر داریم:

برای به‌دست آوردن محیط مستطیل، باید طول و عرض مستطیل را به‌دست آوریم. 

داریم:  برای به‌دست آوردن مختصات نقطة

محیط مستطیل برابر است با: 

محیط مستطیل

گزینه 4 سوال 116 متوسطپاسخ: درصد پاسخگویی %34 قلم‌چی 1400

گزینة »4«

ابتدا نقطة  را پیدا می‌کنیم:

شیب خط 

معادلة ارتفاع               

در بین گزینه‌ها، تنها نقطة  در معادلة خط  صدق می‌کند.
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